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1. Термины и определения 

 

1. Бакалавриат – высшее образование, образовательные программы которого 

направлены на подготовку кадров с присуждением степени «бакалавр» по 

соответствующей специальности; 

2. ГОСО – Государственный общеобязательный стандарт образования; 

3. Образовательная программа – единый комплекс основных характеристик 

образования, включающий цели, результаты и содержание обучения, организацию 

образовательного процесса, способы и методы их реализации, критерии оценки 

результатов обучения; 

4. Учебные достижения обучающихся – знания, умения, навыки и компетенции 

обучающихся, приобретаемые ими в процессе обучения и отражающие достигнутый 

уровень развития личности. 

 

2. Нормативные документы 

 

Программа вступительных испытаний по ОП 6В06103 – «IT и программирование» 

разработана на основе следующих нормативно-правовых актов: 

1. Типовых правил приема на обучение в организации образования, реализующие 

образовательные программы высшего и послевузовского образования; 

2. Приказа МНВО от 16 августа 2023 года №406 «Об определении Университета 

«Мирас» экспериментальной площадкой»; 

3. Закона Республики Казахстан «Об образовании» от 27 июля 2007 года № 319-III 

(с изменениями и дополнениями); 

4. Академической политики университета «Мирас».  

 

3. Общие положения 

 

1. Для зачисления на платное обучение по образовательной программе 

6В06103 – «IT и программирование» допускаются лица, имеющие среднее, техническое 

и профессиональное либо послесреднее образование, за исключением поступающих по 

родственным направлениям подготовки кадров высшего образования, 

предусматривающим сокращенные сроки обучения. 

2. Поступающие, прошедшие единое национальное тестирование (ЕНТ), 

должны набрать не менее 50 баллов, в том числе включая: 

– не менее 5 баллов по предмету «История Казахстана»; 

– не менее 5 баллов по каждому из двух профильных предметов; 

– не менее 3 баллов по предметам «Грамотность чтения» и «Математическая 

грамотность». 

3. Поступающие в рамках эксперимента, предусмотренного Приказом МНВО 

РК от 16 августа 2023 года №406 «Об определении Университета «Мирас» 

экспериментальной площадкой», принимаются без ЕНТ и сдают вступительное 

испытание по данной Программе. 

4. Проведение вступительных испытаний 

1. Вступительные испытания проводятся в рамках настоящей Программы, 

разработанной на основе рабочих учебных программ дисциплин, входящих в 

образовательную программу. 

2.  Вступительное испытание по образовательной программе 6В06103 – «IT и 

программирование» проводится в форме компьютерного тестирования. 
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3.  Проведение вступительного испытания организуется техническими 

секретарями, назначаемыми приказом ректора университета или уполномоченного лица 

на период проведения вступительных испытаний. 

4.  В качестве технических секретарей могут быть назначены преподаватели, 

сотрудники университета, представители общественных организаций и средств массовой 

информации, обучающиеся, а также лица, имеющие профильное образование. 

5.  Для участия во вступительном испытании поступающий предоставляет: 

 документ об образовании (с подлинником для сверки); 

 при наличии — документ, подтверждающий освоение академических 

кредитов; 

 при наличии — документ, дающий право на освобождение от вступительного 

испытания. 

6.  Подача заявлений на участие в испытании осуществляется в течение 

календарного года через образовательный портал университета. После обработки 

заявления поступающему направляется уведомление о дате и времени экзамена. 

7.  Доступ к тестированию предоставляется через систему идентификации 

личности на образовательном портале университета. 

8. Университет обеспечивает возможность дистанционной сдачи вступительного 

испытания с использованием информационных технологий и видеоконференцсвязи. В 

целях обеспечения прозрачности и исключения нарушений академической честности 

осуществляется аудио- и видеозапись процесса тестирования. 

9. Записи хранятся в течение одного месяца и подлежат уничтожению по акту с 

участием председателя экзаменационной комиссии, ответственного секретаря и не менее 

трёх членов комиссии. 

10. Результаты тестирования оформляются в электронной ведомости и 

передаются ответственному секретарю приёмной комиссии для публикации. Протокол 

заседания подписывается с использованием цифровой подписи всеми членами комиссии. 

11. Результаты вступительного испытания объявляются в день проведения 

экзамена. Поступающему предоставляется электронный сертификат, сформированный 

системой автоматически. 

12. На период проведения вступительных испытаний создается апелляционная 

комиссия по приказу ректора или уполномоченного лица. Комиссия формируется из 

нечетного числа членов и включает председателя. 

13. Заявление на апелляцию подается поступающим лично на имя 

председателя апелляционной комиссии до 13:00 следующего дня после публикации 

результатов. 

14. При подаче апелляции поступающий обязан предъявить удостоверение 

личности. 

15. Апелляционная комиссия рассматривает каждое заявление индивидуально. 

В случае неявки поступающего заявление не рассматривается. 

16. Комиссия рассматривает только вопросы, указанные в апелляционном 

заявлении. 

17. Заседание апелляционной комиссии считается правомочным при наличии 

не менее 2/3 её состава. Решения принимаются большинством голосов. При равенстве 

голосов решающим является голос председателя. Результаты оформляются протоколом 

и подписываются всеми присутствующими членами комиссии. 

 

5. Ключевые компетенции образовательной программы ОП 6В06103 – «IT и 

программирование» 

 

Профессиональные компетенции (ПК):  
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ПК-1  

- Способность  формировать постановку задач, составлять  алгоритмы решения и 

написания программаных кодов на современных языках программирования. 

ПК-2 

- Способность корректно планировать жизненный цикл информационных систем и 

ПО, умение эксплуатировать различных видов. 

ПК-3 

- Способность разработки веб-платформ, мультимедийных приложении, а также 

умение выполнения обучающихся и оценочных заданий  мультимедийного формата. 

ПК-4 

- Способность планировать и разрабатывать модели данных и базу данных, умение 

написания запросов на языке SQL. 

ПК-5 

- Способность разрабатывать фронт-энд и бэк-энд частей веб-сайтов, умение 

написания мобильных приложении для  Android и iOS устройств, с также владение 

навыками использования  Smart технологий. 

ПК-6 

- Способность  управлять командой разработчиков в сфере IT и умение 

проектирования экспертных и интеллектуальных систем с применением элементов 

робототехники. 

ПК-7 

- Способность демонстрировать знания и навыки в области компьютерной 

безопасности, а также владение практическими навыками применения различных 

методов защиты для обеспечения безопасности информации. 
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Приложение 1  

 

Примерный перечень тестовых вопросов по Блоку «Математика. Уровень А»  

 

 

1. Упростить:    bcabca 2525 227   

A) 25 46 bca   

B) 26bc  

C) 26bc  

D) 4210 26 cba   

E) 22bc  

2.  Упростить: 
33

22

27

9

ух

ух




. 

 A) 
22 39

3

ухух

ух




                          

 B) 
22 39

3

ухух

bх




 

 C) 
22 259

3

bх

bх




 

 D) 
22 95

3

ухух

bх




 

 E) 
22 39

3

ухух

ух





 

 

 

3 . Найти значение выражения  21 33 xx   , если х1 и х2 корни уравнения  

      0253 2  xx . 

      A) 5    

 B) 
3

1
2   

 C) 
3

1
1      

 D) 7  

 E) 
3

2
1

             
 

 

4.  Найдите область значения функции :  45 2  xу . 

 A)  4;    

 B)  ;4  

 C)   ;    

 D)  ;4  

 E)   ;3                                                                                                              

 

5. Определить не квадратные неравенства. 

 A)      0241414
2
 xxx   
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 B) 
2272 хx   

 C) 012
9

1 2  xx  

 D)   44,12
2
x  

 E) 1242 2 x                     

 

6.  Найти произведение :  9101311 1205,0 yxzyx  , 

 А) zyx 22216,0   

 В)  zxy25,0  

 С)  zxy210  

 D) zyx 22116,0  

 Е)    
22221500 zyx                                                                                                   

 

7.  Вычислите:
5P  

 A) 120    

 B) 4 

 C) 25    

 D) 16 

 Е) 12        

8. Вычислить : 
 

22

2628

2

222 
 

 A) 4 

 B) 1 

 C) 49 

 D) 7 

 E) 
7

1
 

 

9.  Упростить:    хуххух 2525 5       

 A) 25 62 хух   

 B) 428 ух  

 C) 25 6хух   

 D) хух 82 10   

 E) 4210 66 ухх   

 

10.  Упростить: 
33

22

8

44

mn

mnmn




.   

 A) 
22 42

2

mmnn

mn




 

 B) 
 2

2

2

mn

mn




 

 C) 
 2

2

2

nm

mn




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 D) 
22 42

2

mnmn

mn




 

 E) 
22 42

2

mnmn

mn




 

11.  Найти наибольший корень уравнения: 0459 2  xx . 

 A) 1     

 B) 
9

4
  

 C) -2     

 D) 
9

4
 

 E) 
3

1
 

12.  Найдите область определения функции: 
35

1




x
у .              

 A) 
















 ;

5

3

5

3
;    

 B)    5,1;00;5,1   

 C)    5,1;00;5,1     

 D)     ;5,15,1;  

 E) ];5,1[]5,1;[   

 

13. Определить квадратное неравенство. 

 A)      0251515
2
 xxx  

 B) 0725 42  xx  

 C) 0123  xx  

 D)     4223  xxxx  

 E) 126 x  

14.  Упростите:   
 

711

325









ba

ba
.                                             

 А)  ba 4
 

 В)  
2ab  

 С)  
12  ba  

 D) 
21  ba  

 Е)  
3ab  

 

15.  Вычислить: 6

10C  

 A) 210     

 B) 60 

 C) 40   

 D) 96 

 Е) 24 

 

16.   32
2
 xу  в каких координатных четвертях расположен график функции? 
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 A) I  и  II 

 B) I  и  III                  

 C) II и III                   

 D) III и  IV 

 E) II и IV 

  17.  Вычислить:  2
4

1005,0
3

1
81 








 . 

A) -4 

B) 4 

C) 81                                                                                                 

D)  -16 

E)   25 

 

18. Разложить на множители:
22 5105 вваа                  

 A)    25 ва   

      B)  
2)2(3 х  

 C) 422 2  хх  

 D) 422 2  хх  

 E) 442 2  хх  

 

19. Разложите на множители: 
748 хх  .              

 A) х4(2-х)(4+2х+х2) 

 B) х(2-х)(4+2х+х2) 

 C) х(х-2)(4+2х+х2) 

 D) х4(2+х)(4-2х+х2) 

 E) х4(2-х)(4-2х+х2) 

 

20. Найдите сумму корней  уравнения 055,42  xх . 

 A) 4,5     

 B) 
3

5
 

 C) -8     

 D) 25 

 E) -1 

 

21. Определить степень одночлены:
348 ва .                                             

 А)  7  

 В)   -8 

 С)  4 

 D) 3 

 Е)  0    

 

 

22. Вычислите:  
1

3С  

 A) 3    
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 B) 60 

 C) 125    

 D) 50 

 Е) 25  

 

23. Найдите координаты точек пересечения графика функции с осью ординат 

     ?542  хxу  

 A) (0; -5) 

 B) (-1; -3) 

 C) (0; 5) 

 D) (5; 0) 

 E) (-2; 5) 

24. Вычислить:
20 4,014,52  . 

      А) 1,84 

      В) -0,04 

      С) 0,18 

      D) 0,24 

      Е) -0,24 

 

25. Выполните умножение многочленов:    432 2  хх  

 A)  12382 23  ххх  

      B)  423  хх  

 C) 1252 2  хх  

 D) 422 2  хх  

 E) 442 2  хх  

 

26. Разложите на множители: хх 232 3  . 

 A) 2х(1+4х)(4х-1) 

 B) х(2-х)(4+2х+х2) 

 C) 2х(х-2)(4+2х) 

 D) х4(2-х)(4+2х+х2) 

 E) х4(2-х)(4-2х+х2) 

 

27. Найдите произведение корней  уравнения 02783 2  xх . 

 A) -9     

 B) 
3

5
 

 C) -8     

 D) 10 

 E) -1 

28. Упростите: 11

325 )(

а

аа 
. 

 А)  
2а  

 В)  
3а  

 С)  а
2

1
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 D) 14 

 Е)  0 

29. Вычислите:  sin2 (3а)+ 7 +cos2(3а)  

 A) 8    

 B) 
2

31
 

 C) 
2

31
    

 D) 0 

 Е) 
3

31
 

 

30. Вычислить:
 32

5

3

3*81
. 

      А) 27 

      В) 18 

      С) 12                                                                                      

      D) 15 

      Е) 9 

 

31. Упростите выражение: 2а – (5а – 2) 

A) -3а + 2 

B)  3а + 2 

C) 7а+2 

D) 3а – 2 

E) – 3а – 2      

 

32. Разложите на множители: ухух 73 520  . 

 A) 5х3у(2-х2)(2+х2) 

 B) х(2-х)(4+2х+х2) 

 C) х4(2-х)(4+2х+х2) 

 D) х4(2+х)(4-2х+х2) 

 E) х4(2-х)(4-2х+х2) 

 

33. Решите уравнение: 0972 2  xx  

A) –4,5; 1 

B) нет решений 

C) 
2

9
; 1

 
D) -2; 3 

E) –1                        

34. Упростите: 18

35

3*2

9*12




.                                             

 А)  4 

 В)  49 

 С)  1 
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 D) 14 

 Е)   7 

 

35. Вычислите:  Р4 

      A)  24    

 B) 120 

 C) 125    

 D) 60 

 Е) 25 

36. Представьте  выражение  
 

17

435

x

xx 
 в виде степени с основанием x  

 А) 
2x           

 В)  
5x           

 С)   
4x        

 D) 
5x             

 Е) 
2x  

 

37. Упростите выражение          13132  bcabca                                                                                                                             

А) bca 6  

В) 16  bca  

С) 16  bca  

D) bca 6  

E) bca 6  

38. Сократите дробь  22 44

63

ухух

ух




 

     А) 
ух 2

3


        

     В) 
ух 

3
              

     С)   
ух 2

1


 

     D) 
ух 2

3


            

     Е) 1 

 

39.  Найдите наименьший корень уравнения  0132 2  xx  

     А) 
2

1
 

В) 
3

1
 

С) 1  

D) 
2

1
  

E) 1 

40. Найдите область определения функции 
11

5




x

x
y  
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   А)     ;1111;  

   В)  ;11  

   С)   ;11  

   D)     ;10;11  

   Е)  11;11                                                                                             

41. Чему равно значение выражения  
1413

15

72

14


? 

    А) 28        

    В) 26            

    С) 24           

    D) 14            

    Е) 196 

42. Вычислите число сочетаний 
3

7C  

  А) 35       

  В) 26         

  С) 38         

       D) 46             

  Е) 45 

43. Представьте  выражение  
   

1012

4235

yy

yy




 в виде степени с основанием y  

   А) 
2y         

   В)  
5y           

   С)    
5y         

   D) y             

   Е) 
2y  

 

44. Упростите:    1618  bcabca  

    А) bca 77   

    В) 167  bca  

    С) 17  bca  

    D) bca 6  

   E) bca 67   
 

 

45. Выражение   933 2  bbb  равно 

    А) 
327 b    

   В)  273 b   

   С)  
227 b  

   D)  
327 b  

   Е)  27       
 

 

46. Решите уравнение: 0473 2  xx  
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   А) -1; -1
3

1
  

   В) 1; 
4

3
 

   С) -1; -
4

3
 

   Д) нет решений 

   Е) 1 

47. Чему равно значение выражения  
1413

15

53

15


? 

   А) 45        

   В) 46            

   С) 24           

   D)  48         

   Е) 196 
 

 

48. Вычислите число размещений 
3

8A  

   А) 336       

   В) 656         

   С) 453         

   D) 463             

   Е)  356 
 

 

49. Вычислите: 
4

39

106,1

102,4102,3



 

 

   А) 840             

   В) 8400        

   С) 84        

   D) 8,4       

   Е) 0,84                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

50. Упростите выражение    19353212  mmm  и найдите его значение при 

2m  

  А) 5  

  В) 6  

   С) 5   

   D) 6  

   E) 1  

51.  Вычислите: 46,026,03
2,0

26,046,0 33




 

А) 0,04  

В)0,01 

С) 0,03        

D) 1             

Е) 0,44 

52. Найдите корни уравнения: 06 2  yy  

А) 0; 6 
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В) 7; -8   

С) -7; -8  

D) 7; 8  

Е) -7; 8 

53. При каком значении аргумента значение функции   5
2





x

x
xf  равно 4? 

    А) 1 

    В) 4 

    С) 3 

    D) 2 

    Е) 5 
 

 

54. Представьте выражение   3

22
100

10

01,0


 m

т

 в виде степени с основанием 10 

   А)  410      

   В)  m210           

   С)   m410          

   D)   210          

   Е)   m410  
 

55. Упростите   выражение  
 
 24

522

2

3

a

aa 
  

 А) a25,2      

 В) a75,2          

 С)  a35,1      

 D)  a25,1          

Е) a55,2    

 

56. Упростите выражение         422 125,08 yyyy       и найдите его значение при   

2y                                                                                                                   

А) 64  

В) 54  

С) 64  

D) 8  

E) 54                                                                                                                                    

57. Упростите выражение       xyyxyx  777
2

 

     А)  yxx 72   

     В) 142 2 x   

     С) xx 142    

     D) 142 2 x  

     Е) 1 

58.  Решите  уравнение  0254016 2  xx  

    А) 25,1  

В) 15,2;15,2  

С) 45,1;35,1   
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D) 
2

1
  

E) 
4

1
;

4

1
                                                                                                                                    

59. Чему равно значение выражения  

7

7

23

10
3,2 








 ? 

 А) 1       

 В) 2,3            

 С) 23           

 D) 230            

 Е) 2 

60. Найдите значение выражения 
7

5

6

Р

А
 

   А) 
7

1
      

   В)  7        

   С)  
6

1
       

    D) 6            

    Е)  
3

1
   

 

61. Найдите значение выражения     35
3,0:7,24,181   

 А) 81,6        

      В) 118,4        

 С) -118,4      

 D) -81,6     

      Е) 1 

62. Упростите выражение        38216 23  aaa      и найдите его значение при   

5,0a                                                                                                                   

А) 5,1  

В) 64  

С) 64  

D) 8  

E) 54  

63. Упростите выражение       xyyxyx 533535
2

  

     А)  yxx 3510   

     В) 142 2 x   

     С) xx 142    

     D) 142 2 x  

     Е) 1 

 

64.  Решите  уравнение  032122  xx   

А) 8; 4           

В) -8; 4        
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С) -8; -4      

Д) 4; -3         

Е) -2; -6 

65. Чему равно значение выражения  
1010

43

302

636




? 

 А) 
1010

1
    

 В) 710             

 С) 
1510

1
         

 D)  1510           

 Е) 1010  

66. Вычислите: 
(74)

2
∙496

((75)2)2  

     А) 1; 

     В) 7;     

     С) 49;      

     D) 343; 

     Е) 
1

7
.                                                                                                                         

 

67. Запишите одночлен в стандартном виде: 5а3 ∙ (– 0,2аbс3) ∙ (– аb) 

А) a5b2c3;      

В) 10а5b5с2;   

С)  –а5b2c3;       

D)  –a3b4c3; 

Е) 10а5b2с3.                                                                                                            

 

68. Упростите выражение: (4а – 1)(4а + 1) – (5 – 2а)2 

А) 12а² + 20а – 26;             

В) 16а² – 26 – 2а;               

С) 64а³ – 26;  

D) 16а² – 1 – (5 – 2а)²; 

Е) 20а2 – 2а + 26.                                                                                                  

 

69. Определите корни уравнения: х2 – 5х + 6 = 0 

А) х1= 2,   х2 = 3;       

В) х1= 1,   х2 = – 6;    

С) х1= – 2, х2 = – 3;    

D) х1 = – 1,   х2 = 6;    

Е) х1= – 1,   х2 = – 6.                                                                                              

 

70. Вычислите число перестановок без повторений: Р6 

А) 720;     

В) 360;    

С) 70; 

D) 72;       

Е) 6.  

 

71. Между какими целыми числами находиться число √23: 

А) 4 и 5; 
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В) 24 и 25;     

С) 16 и 25;      

D) 528 и 530; 

Е) 4 и 25.   

 

72. Запишите в стандартном виде число 2180000: 

А) 2,18·106; 

В) 21,8·105; 

С) 2,18·10-6; 

D) 0,218·107; 

Е) 21,8·10-5.      

 

73. Выполните деление: 
𝑏−4

5
:

𝑏2−16

25
 

А) 
5

𝑏+4
.         

В)
5

𝑏−4
;   

С) 
𝑏+4

5
 ; 

D)  5(𝑏 − 4); 

Е) 
𝑏−4

5
;      

 

74. Вычислите число размещений без повторений: А7
4 

А) 840;  

В) 28;     

С) 11; 

D) 280;       

Е) 84.             

 

75. Запишите многочлен в стандартном виде: 2ах3 – 3а2х + bх + а·2х3 –а(–3ах) 

А) 4ах3 + bх;   

В) 4ах3 – 6а2х + bх; 

С) ах3 – bх; 

D) – 6а2х + bх; 

Е) 4ах3 – а2х + bх.          

 

76. Разложите на множители квадратный трехчлен: х2 – 9х + 8 

А) (х – 1)(х – 8);    

В) (х + 1)(х – 9);     

С) (х – 1)(х – 9); 

D) (х + 1)(х + 8) ;       

Е) (х – 1)(х + 8).        

 

77. Сократите дробь: 
28𝑎3

42𝑎
 

А)
14𝑎2

21
;    

В)
28𝑎2

42
;     

С)
2𝑎2

3
; 

D)
2𝑎3

3𝑎
 ;       

Е) 
𝑎2

3
.             
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78. Вычислите число способов выбора 2 ручек из 5: 

А) 10;     

В) 7;    

С) 3; 

D) 20;       

Е) 14.                    

79. Найдите значение выражения
715

9

32

12


 

A) 72; 

B) 82; 

C) 32; 

D) 36; 

E) 144.   

 

80. Сколькими способами можно выбрать трех дежурных из класса, в котором 20 

человек?  

А) 60; 

В) 6; 

С) 6840; 

D) 1140; 

Е) 120.        

 

81. Запишите многочлен в стандартном виде: 

3у3 + 0,3у3 – у2 + у + 0,7у3 – 2у2 + 1,07 – 0,4y3 

А) 3,6y3 – 3у2 + у+1,07;      

В) у6 – у4 +1,07;   

С) 3y3 – 3у2 + у+1,07;       

D) 3у3 – у2; 

Е)  – 3у4 + у +1,07.       

 

82. Разложите на множители: а3 + ав2 – а2в– в3 

A) (а2 + в2)(а – в);  

B) (а2 – в2)(а – в);  

C) (а2 – в2)(а + в); 

D) (а2 + в2)(а + в);   

E) (а – в)(а + в)(а – в).                                                                                          

 

83. Укажите квадратное уравнение, имеющее два корня: 

А)  – 0,04 + х2 = 0;    

В) 6х2 + 54 = 0;    

С) 2х2  – 5х + 7 = 0;       

D) х2 + 5х + 7 = 0;        

Е) х2 – х + 7 = 0.    

 

84. Запишите градусную меру угла, если его радианная мера равна: 
3𝜋

4
 

А) 1350;     

В) 650;    

С) 1450; 

D) 1200;       

Е) 950.           
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85. Дана арифметическая прогрессия, где а1 = – 5 и d = 3. Найдите: а16 

А) 40;     

В) 50;    

С) -40; 

D) 35;       

Е) 43.            

 

86. Вычислите: А9
2 

А) 72;     

В) 140;    

С) 28; 

D) 24;       

Е) 5040.         

87. Выполните деление:  
25

25
:

15

5 2  aa
 

А) 
)5(3

5

a
;             

В) 
4

5

в
;         

С) 5(в – 4);             

D) 
4

5

в
 

Е) 
4

5

в
.         

88. Вычислите: 
(78)²∙76∙72

722  

А) 49;     

В) 1;     

С) 9;      

D) 343; 

Е) 
1

7
. 

89. Запишите одночлен в стандартном виде:  
9

4
х2у3(- 

  8

 3
хуz) ∙

5

6
хz3 

А) – 5 х4у4z4 ; 

В)  – 8ху4z3; 

С)  5 х4у4z4; 

D) – 6 х4у3z3; 

Е) 30х4у4z4.   

90. Приведите подобные члены: 0,6my2 – 0,2m2y + 0,4y2m + 1,2ym2 

A) my2 + m2y; 

B) my2 + 1,4m2y; 

C) 0,4my2 + m2y; 

D) 0,4my2 + 1,4m2y 

Е) my2  – m2y .     

91. Выполните умножение: 
33

9

81

55
2






m

m
 

А) 
273

5

m
;               
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В) 
33)9(

55

m
;                 

С) 
27

5

m
;       

D)  
33)9(

55

m
 

Е) 
9

5

m
 . 

 

92. Вычислите: Р5 

А) 120;     

В) 25;    

С) 125; 

D) 5       

Е) 625.                  

 

93. Известно, что f(x)= -15x + 3. При каких значениях х функция f(x) = 0 

А) 
5

1
;    

В)  -
5

1
; 

C) -5;     

D) 3; 

Е) 5.           

 

94. Какое выражение не имеет смысла: 

А) √−36;         

В) √(−11)2;     

С) −√8,9; 

D) −√36 ;  

Е)  √−(−11)3.       

 

95. Сколько вариантов экзаменационных билетов можно составить из 2 

 вопросов, имея 20 вопросов? 

А) 190; 

В) 120; 

С) 380; 

D) 19;  

Е) 80.              

96.Найдите значение дроби: 
922−482

272−172
 

А) 14;             

В) 140;               

С) 44;  

D) 440; 

Е) 10.       

97. Упростите выражение: 4(х – 1)2 +8х 

A) 4х2 – 4; 

B) 4х2 + 18х +4; 
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C) х2 – 4; 

D) 4х2 + 4; 

E) х2 + 4.  

98. Вычислите: 
Р10

Р5
 

А) 30240;     

В) 360;    

С) 3360; 

D) 70020;       

      Е) 720.      

99. Сократите дробь: 
х2−4х+4

х2−9х+14
 

А)  
х−2

х−7
; 

В) 
х−2

х+7
;    

С)  
х+2

х−7
; 

D)  
х−7

х−2
;      

Е) 
х+2

х+7
  .     

100. Найдите значение выражения:  

A)   

B)  -8  

C)  -16 

D)  

E)   

 

101. Найдите значение выражения: (15 + 17) × 2  

А) 64  

B) 60  

С) 32  

D) 48  

E) 34  

  

102. В магазине цена товара снижена на 20% и теперь составляет 800 тенге. Какова была 

начальная цена?  

А) 1000  

B) 900  

С) 850  

D) 950  

E) 1100  

  

103. Решите уравнение: 3x + 5 = 17  

А) 4  

B) 5  

С) 3  

D) 6  

E) 2  
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104. Сумма двух последовательных нечётных чисел равна 36. Найдите большее из них.  

А) 19  

B) 17  

С) 15  

D) 21  

E) 13  

  

105. Какое число нужно прибавить к 2/3, чтобы получить 1?  

А) 1/3  

B) 2/3  

С) 1/2  

D) 3/4  

E) 1/4  

  

106. Найдите 25% от 640.  

А) 160  

B) 150  

С) 180  

D) 200  

E) 140  

  

107. Решите: (−5)² − 3²  

А) 16  

B) 34  

С) 4  

D) 0  

E) 8  

  

108. Чему равна сумма корней уравнения x² − 5x + 6 = 0?  

А) 5  

B) 6  

С) 3  

D) 2  

E) 4  

  

109. Выберите значение выражения: 5 − 2 × (4 − 1)  

А) −1  

B) 0  

С) 1  

D) 2  

E) 3  

  

110. Сколько процентов составляет число 30 от 200?  

А) 15%  

B) 20%  

С) 25%  

D) 12%  

E) 10%  

  

111. В равнобедренном треугольнике основание равно 10 см, а боковая сторона — 13 см. 

Найдите периметр.  
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А) 36 см  

B) 34 см  

С) 33 см  

D) 30 см  

E) 32 см  

  

112. Найдите значение выражения: (18 ÷ 3) + 2 × 4  

А) 14  

B) 10  

С) 16  

D) 12  

E) 18  

  

113. Математический возраст человека 15 лет. Сколько месяцев в этом возрасте?  

А) 180  

B) 150  

С) 160  

D) 120  

E) 200  

  

114. Найдите наименьшее общее кратное чисел 6 и 8.  

А) 24  

B) 18  

С) 16  

D) 12  

E) 30  

  

115. Среднее арифметическое чисел 4, 7, 9 и 10 равно:  

А) 7.5  

B) 8  

С) 7  

D) 6.5  

E) 8.5  

  

116. Какое число является решением неравенства 2x − 1 < 7?  

А) 3  

B) 4  

С) 5  

D) 2  

E) 1  

  

117. Из 45 учеников 15 получили пятёрку. Сколько процентов составляют отличники?  

А) 33.3%  

B) 25%  

С) 30%  

D) 40%  

E) 20%  

  

118. Найдите площадь прямоугольника со сторонами 8 см и 5 см.  

А) 40 см²  

B) 30 см²  

С) 45 см²  
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D) 50 см²  

E) 35 см²  

  

119. Упростите выражение: 3(a + 2) − 2(a − 1)  

А) a + 8  

B) a + 6  

С) a + 4  

D) a + 3  

E) a + 5  

  

120. В выражении x² − 9 можно применить формулу разности квадратов. Что получится?  

А) (x − 3)(x + 3)  

B) (x − 9)(x + 1)  

С) (x − 1)(x + 9)  

D) (x − 3)²  

E) (x + 3)²  

  

121. Найдите третий член арифметической прогрессии: 4, 7, ...  

А) 10  

B) 11  

С) 13  

D) 9  

E) 12  

  

122. Вероятность того, что выпадет чётное число при броске кубика:  

А) 1/2  

B) 1/3  

С) 1/4  

D) 2/3  

E) 1/6  

  

123. Какое число является решением уравнения 2x = 5x − 9?  

А) 3  

B) 4  

С) 2  

D) 5  

E) 6  

  

124. Найдите значение выражения: (3 + 5)²  

А) 64  

B) 49  

С) 36  

D) 16  

E) 25  

  

125. Какая из дробей является наименьшей: 3/4, 2/3, 4/5, 5/6, 1/2?  

А) 1/2  

B) 2/3  

С) 3/4  

D) 4/5  

E) 5/6  
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126. Упростите выражение: 2(3x − 5) − (x + 7)  

А) 5x − 17  

B) 4x − 15  

С) 6x − 12  

D) 3x − 10  

E) 5x − 13  

  

127. Сторона квадрата равна 12 см. Найдите его площадь.  

А) 144 см²  

B) 48 см²  

С) 24 см²  

D) 36 см²  

E) 120 см²  

  

128. Решите уравнение: 2(x − 4) = 3x + 1  

А) −9  

B) −5  

С) −3  

D) 0  

E) −7  

  

129. В классе 20 учеников. 12 из них любят математику, 8 — физику, и 5 — оба 

предмета. Сколько учеников не любят ни математику, ни физку?  

А) 5  

B) 4  

С) 3  

D) 2  

E) 6  

  

130. Найдите значение выражения: (36 ÷ 6) + 5 × 2  

А) 16  

B) 18  

С) 20  

D) 14  

E) 22  

  

131. В треугольнике одна сторона 7 см, вторая — 10 см, а угол между ними — 90°. 

Найдите площадь.  

А) 35 см²  

B) 70 см²  

С) 45 см²  

D) 30 см²  

E) 40 см²  

  

132. В банке вклад увеличивается на 10% в год. Если вложить 1000 тенге, сколько будет 

через год?  

А) 1100  

B) 1050  

С) 1200  

D) 1150  

E) 1080  
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133. Упростите: (4x − 2x) + (3x + x)  

А) 6x  

B) 5x  

С) 7x  

D) 4x  

E) 3x  

  

134. Какое из чисел делится на 9: 234, 245, 327, 402, 511?  

А) 234  

B) 245  

С) 327  

D) 402  

E) 511  

  

135. В магазине скидка 15%. Сколько заплатит покупатель за товар, стоивший 2000 

тенге?  

А) 1700  

B) 1750  

С) 1800  

D) 1650  

E) 1600  

  

136. В сумке 6 красных, 3 синих и 1 жёлтый шар. Какова вероятность достать красный 

шар?  

А) 0.6  

B) 0.5  

С) 0.3  

D) 0.75  

E) 0.4  

  

137. Чему равен корень уравнения: x² = 121?  

А) 11  

B) 10  

С) 13  

D) −11  

E) 12  

  

138. Сократите дробь 36/48.  

А) 3/4  

B) 2/3  

С) 4/5  

D) 5/6  

E) 7/8  

  

139. Найдите модуль числа: |−17 + 5|  

А) 12  

B) −12  

С) 22  

D) 13  

E) −22  
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140. Один рабочий выполняет задание за 6 часов, другой — за 4 часа. За сколько часов 

они выполнят его вместе?  

А) 2.4 часа  

B) 3 часа  

С) 2 часа  

D) 3.5 часа  

E) 4 часа  

  

141. В одном мешке 45 кг картофеля. Его разложили по мешкам по 9 кг. Сколько мешков 

получилось?  

А) 5  

B) 6  

С) 4  

D) 9  

E) 7  

  

142. Какое наименьшее число делится на 3, 4 и 5 одновременно?  

А) 60  

B) 30  

С) 45  

D) 90  

E) 75  

  

143. Среднее арифметическое чисел 10, 12 и 18:  

А) 13.33  

B) 14  

С) 15  

D) 16  

E) 12.5  

  

144. Укажите правильную запись дроби в десятичной форме: 3/4  

А) 0.75  

B) 0.8  

С) 0.7  

D) 0.85  

E) 0.6  

  

145. Вычислите: (5² − 3²) × 2  

А) 32  

B) 36  

С) 28  

D) 30  

E) 26  

  

146. Найдите значение выражения: (14 − 6)² ÷ 4  

А) 16  

B) 12  

С) 8  

D) 20  

E) 18  

  

147. Какое из чисел делится и на 4, и на 6?  
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А) 24  

B) 18  

С) 30  

D) 12  

E) 36  

  

148. Какой угол образуют стрелки часов в 3:00?  

А) 90°  

B) 60°  

С) 120°  

D) 150°  

E) 45°  

  

149. В геометрической прогрессии b₁ = 3, b₂ = 6. Чему равен b₃?  

А) 12  

B) 9  

С) 15  

D) 18  

E) 24  

  

150. Решите уравнение: 4x − 3 = 5x + 2  

А) −5  

B) −3  

С) −2  

D) −1  

E) −4  

  

151. Сократите дробь: 42/56  

А) 3/4  

B) 5/7  

С) 6/7  

D) 2/3  

E) 4/5  

  

152. Решите уравнение: 7x + 2 = 30  

А) 4  

B) 5  

С) 3  

D) 6  

E) 7  

  

153. Найдите значение выражения: 3 × (8 + 2) − 5  

А) 25  

B) 28  

С) 22  

D) 24  

E) 20  

  

154. Какая сумма углов треугольника в градусах?  

А) 180  

B) 90  

С) 360  
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D) 270  

E) 150  

  

155. Упростите выражение: 5(2x − 1) + 3(1 − x)  

А) 7x − 2  

B) 10x − 2  

С) 6x + 2  

D) 5x − 2  

E) 11x − 3  

  

156. Сколько секунд в 2 часах?  

А) 7200  

B) 3600  

С) 5400  

D) 6000  

E) 4800  

  

157. Какое число делится на 2, 3 и 5 одновременно?  

А) 30  

B) 60  

С) 45  

D) 90  

E) 15  

  

158. Выразите 1.25 в виде обыкновенной дроби.  

А) 5/4  

B) 3/2  

С) 7/5  

D) 4/3  

E) 6/5  

  

159. Найдите разность квадратов: 81 − 49  

А) 32  

B) 36  

С) 30  

D) 38  

E) 34  

  

160. Какой из углов острый?  

А) 60°  

B) 120°  

С) 150°  

D) 90°  

E) 135°  

  

161. Чему равно выражение: (3² + 4²)?  

А) 25  

B) 18  

С) 21  

D) 19  

E) 16  
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162. Какое из чисел является простым?  

А) 17  

B) 20  

С) 21  

D) 22  

E) 15  

  

163. Упростите: (x + 3)² − (x − 3)²  

А) 12x  

B) 6x  

С) 8x  

D) 10x  

E) 14x  

  

164. В треугольнике два угла по 40°. Чему равен третий угол?  

А) 100°  

B) 80°  

С) 90°  

D) 120°  

E) 60°  

  

165. Найдите значение выражения: 2³ + 3²  

А) 17  

B) 13  

С) 11  

D) 19  

E) 15  

  

166. В классе 24 ученика, 8 из них — девушки. Сколько процентов составляют 

девушки?  

А) 33.3%  

B) 25%  

С) 30%  

D) 40%  

E) 20%  

  

167. Решите уравнение: x/4 = 5  

А) 20  

B) 25  

С) 16  

D) 10  

E) 15  

  

168. Укажите правильное неравенство: 7, 11, 13  

А) 7 < 11 < 13  

B) 11 < 7 < 13  

С) 13 < 11 < 7  

D) 11 < 13 < 7  

E) 13 < 7 < 11  

  

169. Какая из дробей больше: 2/5, 3/8, 5/6, 4/7, 1/2?  

А) 5/6  
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B) 3/8  

С) 2/5  

D) 4/7  

E) 1/2  

  

170. Упростите выражение: (3x + 4x) − (2x − x)  

А) 6x  

B) 5x  

С) 7x  

D) 4x  

E) 3x  

  

171. В двух коробках 15 и 25 мячей. Сколько мячей в среднем в коробке?  

А) 20  

B) 19  

С) 22  

D) 17  

E) 18  

  

172. Решите уравнение: 2x² = 50  

А) 5  

B) 7  

С) 6  

D) 4  

E) 3  

  

173. Какой остаток получится при делении 100 на 6?  

А) 4  

B) 2  

С) 3  

D) 1  

E) 5  

  

174. В последовательности: 2, 5, 8, 11, ... найдите 6-й член.  

А) 17  

B) 16  

С) 18  

D) 19  

E) 15  

  

175. Найдите значение выражения: |−6| + |−4|  

А) 10  

B) 2  

С) 8  

D) 0  

E) 12  

  

176. Сколько целых чисел между 20 и 30?  

А) 9  

B) 8  

С) 10  

D) 11  
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E) 7  

  

177. Укажите значение выражения: (5 + 3) × (2 + 1)  

А) 24  

B) 18  

С) 20  

D) 21  

E) 27  

  

178. В каком числе цифра 7 стоит в разряде сотен: 8723?  

А) 700  

B) 70  

С) 7  

D) 7000  

E) 77  

  

179. Найдите значение выражения: 12² − 8²  

А) 80  

B) 64  

С) 100  

D) 120  

E) 144  

  

180. На сколько процентов 60 больше, чем 40?  

А) 50%  

B) 40%  

С) 33%  

D) 25%  

E) 66%  

  

181. Какой из следующих углов — тупой?  

А) 120°  

B) 90°  

С) 45°  

D) 30°  

E) 60°  

  

182. Найдите третье число арифметической прогрессии: 3, 6, ...  

А) 9  

B) 12  

С) 8  

D) 10  

E) 11  

  

183. Упростите выражение: (2x − 3) + (3x + 4)  

А) 5x + 1  

B) 4x − 1  

С) 6x + 1  

D) 5x + 7  

E) 3x + 2  

  

184. В каком числе 9 сотен?  
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А) 900  

B) 90  

С) 1009  

D) 990  

E) 999  

  

185. Найдите НОД чисел 18 и 24.  

А) 6  

B) 4  

С) 3  

D) 12  

E) 8  

  

186. Решите неравенство: 4x − 5 < 15  

А) x < 5  

B) x > 5  

С) x < 4  

D) x > 4  

E) x < 3  

  

187. В коробке 6 белых и 4 чёрных шарика. Вероятность достать белый: ?  

А) 0.6  

B) 0.5  

С) 0.4  

D) 0.3  

E) 0.7  

  

188. Решите уравнение: 2(x − 3) = 4  

А) 5  

B )4  

С) 3  

D) 6  

E) 7  

  

189. Какое наименьшее трёхзначное число делится на 5?  

А) 100  

B) 105  

С) 110  

D) 115  

E) 120  

  

190. Найдите сумму: 1/2 + 1/3  

А) 5/6  

B) 2/3  

С) 3/4  

D) 4/5  

E) 7/8  

  

191. Упростите: 4x − 2x + x − 5  

А) 3x − 5  

B) 4x − 5  

С) 2x − 5  
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D) x − 5  

E) 5x − 5  

  

192. Найдите неизвестное число: 12% от x = 36  

А) 300  

B) 200  

С) 250  

D) 280  

E) 240  

  

193. Сколько градусов в развернутом угле?  

А) 180°  

B) 90°  

С) 360°  

D) 270°  

E) 135°  

  

194. Найдите значение выражения: 2² + 3² + 4²  

А) 29  

B) 25  

С) 27  

D) 31  

E) 30  

  

195. Решите уравнение: x/3 − 2 = 4  

А) 18  

B) 15  

С) 12  

D) 9  

E) 21  

  

196. В прогрессии 5, 8, 11,... найдите 7-й член.  

А) 23  

B) 21  

С) 24  

D) 25  

E) 26  

  

197. Сократите дробь: 50/100  

А) 1/2  

B) 2/3  

С) 4/5  

D) 3/5  

E) 3/4  

  

198. Решите: |−9| − |−4|  

А) 5  

B) −5  

С) 13  

D) −13  

E) 3  
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199. Найдите длину окружности с радиусом 7 см (используйте π ≈ 3).  

А) 42 см  

B) 44 см  

С) 49 см  

D) 40 см  

E) 45 см  

  

200. Найдите значение: 1 − (−2) + (−3)  

А) 0  

B) 1  

С) −1  

D) 2  

E) −2  
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Приложение 2  

 

Примерный перечень тестовых вопросов по Блоку «Информатика»  

 

1. Устройства, используемые для подключения к интернету?  

А) Телефонная линия, компьютер, модем  

Б) Сканер, принтер, компьютер  

С) Компьютер, модем, плоттер  

Д) Телефон, компьютер, сканер  

Е) Модем, сканер, принтер  

  

2. Укажите типы графики, создаваемой, редактируемой и хранимой на компьютере?  

А) Растровые и векторные  

Б) Растровые и графические  

В) Линейные и векторные  

Г) Растровые, линейные и векторные  

Д) Смешанные и комбинированные  

  

3. Конкретные типы - это?  

А) REAL, SINGLE  

Б) FALSE  

С) INTEGER  

Д) WORD  

Е) BYTE  

  

4. С помощью какого органа чувств здоровый человек получает большую часть  

информации?  

A) Глаза  

B) Уши  

C) Кожа  

D) Нос  

E) Язык  

  

5. Стандартные типы в языке Паскаль называются... ? 

А) Логические, фразовые  

Б) Растровые и векторные   

С) Растровые и графические   

Д) Линейные и векторные  

Е) Смешанные и комбинированные   

  

6. Укажите основной состав компьютерных систем по определению фирмы ІВМ?  

А) Центральный процессор  

Б) Универсальная программа 

С) Запоминающее устройство  

Д) Устройство ввода  

Е) Устройство вывода  

  

7. Рисунки, картины, чертежи, схемы, карты, фотографии — это примеры...?  

A)  Графической информации   

B)  Текстовой информации  

C)  Числовой информации  

D)  Звуковой информации  
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E)  Видео информации  

  

8. Что такое сводные таблицы в Excel?  

А) Возможности использования традиционных списков  

Б) Список символов в системе обработки в вычислительной системы  

С) Сведения, вводимые в системе учета  

Д) Хранение, передача и обработка информации  

Е) Универсальные программы  

  

9. На какие виды  подразделяются электронно-вычислительные машины?  

А) Персональная ЭВМ, большая ЭВМ, микро ЭВМ, мини ЭВМ  

Б) Разрядность микропроцессора, способность видеоадаптера  

С) Объем видеозаписи, тактовая частота микропроцессора  

Д) Разрядность и тактовая частота микропроцессора  

Е) Разрядность процессора и количество возможных цветов видеоадаптера  

  

10. Что называется набором хранимых информационных элементов?  

А) Файл  

Б) График  

В) Диск  

Г) Аккумулятор  

Е) Дискета  

  

11. На сколько частей делится, в зависимости от типа, компьютерная графика? 

А) 3  

Б) 10  

В) 5  

Г) 9  

Е) 7  

  

12. Что такое видеоустройства ЭВМ? 

А) Монитор и адаптер  

Б) Принтер  

С) Процессор  

Д) Сканер  

Е) Колонка  

  

13. Какими бывають типы принтеров? 

А) Матричный, термографический  

Б) Интерфейсовый  

С) Сервисный  

Д) Утилитный 

Е) Операционный  

  

14. Что такое компьютерная грамотность?  

А) Расчет с использованием ЭВМ, рисование  

Б) Использование информации  

С) Информационные системы  

Д) Подготовка информации  

Е) Информационные приемы  

  

 15. Укажите простой текстовый редактор? 
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A) Блокнот 

B) Калькулятор 

C) Редактор 

D) Шрифт 

E) Символ 

  

16. Что означает редактирование?  

А) Обработка, ввод документа  

Б) Сканирование документа  

С) Чтение документа  

Д) Отправка документа  

Е) Удаление документа  

  

  

17. Что входит в состав таблицы Excel?  

А) Ячейки  

Б) Отчеты  

С) Символы  

Д) Тексты  

Е) Числа  

  

 18. Назовите виды прикладных программ…? 

А) Page Maker, Фотомагазин, Corel Draw    

Б) Word, Basic, Фотомагазин  

В) Word, Basic, Page Maker,   

D) Page Maker, Фотомагазин, Паскаль  

Д) Word, Basic, Паскаль  

  

19. Укажите единицы измерения информации? 

А) Килобайт , бит  

Б) ROM (Read Only Memory )  

С) Software  

Д) CD – ROM  

Е) Hardware  

  

20. Какой программе принадлежит документ Информатика doc? 

A) Mіcrosoft Word 

B) Mіcrosoft Wіndows  

C) Norton Commander 

D) MS DOS 

E) Mіcrosoft Excel  

  

21. Если одна и та же команда выполняется несколько раз, то как  называеться это 

действие?  

А) Повторение  

Б) Сравнение  

С) Описание  

Д) Ввод переменных  

Е) Присвоение  

  

22. Как называются накопители на магнитном диске?  

А) Накопитель на магнитном диске пластичности 
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Б) Модемы  

С) Накопитель на компакт-диске  

Д) Мультимедиа  

Е) Клавишная доска  

  

23. Укажите виды дисплея в зависимости от цвета экрана?  

А) Монохромный черно-белый  

Б) Электронно-бытовой 

С) Мультимедийный  

Д) Графический  

Е) Символический  

  

24. Значение 017 в электронной таблице относится к типу данных...?  

А) Количественные данные  

Б) Табличные данные  

С) Числовые данные  

Д) Многозначные данные  

Е) Формульные данные  

  

25. Последовательность действий, выполнение которых приводит к конечному 

результату? 

А) Алгоритм 

B) Цикл 

C) Указание 

D) Программа 

E) Форма  

  

26. К какому типу данных относится значение + 100 в электронной таблице?  

А) Количественные данные  

Б) Относительные данные 

С) Многозначные данные 

Д) Абсалютные данные 

Е) Формульные данные  

  

27. Укажите устройство ввода?  

А) Трекбол  

Б) Дискета  

С) Стример  

Д) Плоттер  

Е) Модем  

  

 28. Наиболее удобной формой для представления большого количества однотипной  

информации является... ? 

A) Таблица   

B) Текст  

C) Схема  

D) Рисунок  

E) Диаграмма  

  

29. Какие алгоритмы можно выразить как базовую структуру?  

А) Циклические 
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Б) Полевые  

С) Модульные  

Д) Стандартные  

Е) Описательные  

  

30. Назовите не прикладные программы?  

А) Паскаль, Бейсик, Фотон  

Б) Page Maker, Фотомагазин, Corel Draw    

В) Word, Basic, Page Maker,   

D) Page Maker, Фотомагазин, Паскаль  

Д) Word, Basic, Фотомагазин, Паскаль  

  

31. Назовите основные группы вирусов?  

А) Резидентные, нерезидентные  

Б) Модульные  

С) Стойкие  

Д) Зараженные, поврежденные  

Е) Мгновенно исполняемые  

  

32. Из каких элементов состоит файл?  

А) Имя диска, которое иногда даже не отображается.  

Б) Формирование программы  

С) Текстовые файлы  

Д) Основные печатающие устройства  

Е) Табличные файлы 

  

33. Как называются подходы, позволяющие ускорить и упростить процесс ввода данных 

в Excel? 

А) Введение прогрессии  

Б) Выделение диапазона столбцов  

C) Перемещение столбца курсора  

Д) Нажимание на кнопку со знаком крыла  

Е) Вырезание планки в ячейке  

  

34. Что используется для ввода в компьютер информации с бумажного оригинала?  

A) Сканер  

B) Принтер  

C) Клавиатура  

D) Монитор  

E) Системный блок  

  

35. Какие операционные системы вы знаете?  

А) Unix, Windows  

Б) Tree, Format  

С) Mode , Format  

Д) Atrib, Tree  

Е) Mode, Format   

  

36. Объем сообщения равен 11 Кбайт. Сообщение содержит 11264 символа. Какова 

мощность алфавита? 

А) 256 символов 
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B) 33 символа 

C) 16 символов 

D) 56 символов 

E) 128 символов 

  

37. Что такое информатика?  

А) Область научных знаний, связанных с получением, хранением, преобразованием, 

транспортировкой и использованием информации. 

Б) Область научных знаний, связанных с автоматизацией научной работы  

С) Область научных знаний, связанных с изучением объектов информатизации  

Д) Область научных знаний, связанных с применением инженерного расчета  

Е) Область научных знаний, связанных с процессом передачи через автоматические 

устройства  

  

38. Укажите устройство, выполняющее арифметико-логические операции?  

А) Микропроцессор  

Б) Память  

С) Мышь  

Д) Дисплей  

Е) Клавишная доска  

  

39. Укажите микросхему, хранящую данные на длительный срок при запуске 

компьютера?  

А) Процессор  

Б) Жесткий диск  

С) Постоянная память  

Д) Оперативная память  

Е) Внешняя память  

  

40. Устройства компьютера, которые дают наибольшее электомагнтное излучение? 

А) Системный блок 

В) Принтер 

C) Колонки 

D) Клавиатура 

E) Монитор  

  

41. Какой комбинацией клавиш сохраняется документ в MS Excel?  

А) Ctrl+S  

Б) Ctrl+N  

С) Shіft+F1 

Д) Ctrl + P 

Е) Ctrl + O 

  

42. Что такое Принтер?  

А) Устройство печати информации на поверхности бумаги 

Б) Запоминающее устройство информации  

С) Устройство для чтения информации на дискете  

Д) Устройство вывода информации на поверхность экрана  

Е) Устройство управления и встраивания информации  

  

43. Что такое Винчестер?  
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А) Устройство запоминания информации   

Б) Устройство для чтения информации на дискете  

С) Устройство управления и встраивания информации  

Д) Устройство вывода информации на поверхность экрана  

Е) Устройство печати информации на поверхности экрана  

  

44. Что такое устройства внешней памяти?  

А) Жесткие диски и дискеты  

Б) Устройства оперативной памяти  

С) Стриммеры  

Д) Плоттеры  

Е) Мониторы 

  

45. Что такое микропроцессор?  

А) Центральный блок ПК, предназначенный для выполнения арифметических и 

логических операций  

Б) Центральный блок материнской платы, предназначенный для выполнения 

арифметических операций в информации  

С) Основная подписка для логических операций  

Д) Программа, предназначенная для управления работой принтера  

Е) Программа, предназначенная для выполнения арифметических операций в 

информации  

  

46. Как добавить таблицу в MS Word?  

А) ТаблицаДобавить  

Б) ФорматТаблица  

С) СервисДобавить таблицу  

Д) ВидДобавить таблицу  

Е) ТаблицаЯчейка  

  

47. Что нужно сделать для вывода контекстного меню (боковое меню)? 

А) Нужно нажать правую клавишу мыши  

Б) Нужно нажать левую клавишу мыши  

С) Нужно нажать клавишу мыши посередине  

Д) Выбрать соответствующую команду строки меню  

Е) Выбрать соответствующую кнопку панели инструментов  

  

48. Что относится к устройствам вывода?  

А) Принтер, монитор  

Б) Клавиатура, сканер  

С) Системный блок, мышь  

Д) Сканер, модем  

Е) Мышь, клавиатура  

  

49. Травля, оскорбления или угрозы с помощью электронной коммуникации – это: 

А) Кибербуллинг 

B) Фишинг 

C) Спам 

D) Темпинг 

E) Стриминг  
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50. Назовите минимальный набор устройств, необходимый для работы компьютера?  

А) Системный блок, монитор, клавиатура  

Б) Принтер, системный блок, клавиатура  

С) Системный блок, дисковод, мышь  

Д) Процессор, мышь, монитор  

Е) Принтер, винчестер, монитор  

  

51. Что нужно сделать для размещения курсора на одну страницу вверх?  

А) Нажать клавишу PаgеUp  

Б) Нажать клавишу End  

C) Нажать клавишу Home  

Д) Нажать клавишу PаgеDown  

Е) Нажать клвишу Enter  

  

52. Куда ведет курсор клавиша End?  

А) К концу строки  

Б) К началу строки  

С) К началу страницы  

Д) К концу страницы  

Е) К концу столбца  

  

53. К какой группе относится программа MіcroSoft Wіndows?  

А) К системной программе  

Б) К утилитам  

С) К драйверам  

Д) К прикладной программе  

Е) В резидентскую программу  

  

54. К какой группе относится программа Norton Commander?  

А) К системной оболочке  

Б) К утилитам  

С) К драйверам  

Д) К операционной системе  

Е) В резидентскую программу  

  

55. Укажите команду вывода системного времени на экран?  

А) Tіme   

Б) Type  

С) Prompt  

Д) Ver  

Е) Date  

  

56. Где хранится программа во время ее выполнения?  

А) В оперативной памяти  

Б) В клавиатуре  

С) В процессоре  

Д) В мониторе 

Е) В винчестере  

  

57. В каком разделе меню табличного процессора Excel  находится Мастер Диаграмм? 

А) Вставка 

B) Сервис 
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C) Данные 

D) Вид 

E) Файл 

  

58. Что относится к группе прикладных программ?  

А) Графические редакторы и процессоры  

Б) Антивирусные программы  

С) Утилиты  

Д) Операционные оболочки  

Е) Архивные программы  

  

59. На основе чего строится любая диаграмма? 

А) Данные таблицы 

B) Графический файл 

C) Книга Excel 

D) Текстовый редактор 

E) Формат ячеек  

  

60. Что относится к группе стандартных программ?  

А) MS Paіnt, MS WordPad  

Б) Motorola, Apple  

С) MS DOS, MS Wіndows  

Д) Symantec, Borland  

Е) ІBM, Hewlett-Packard  

  

61. Что входит в группу системных программ?  

А) Операционные системы  

Б) Табличные редакторы  

С) Текстовые редакторы  

Д) Графические редакторы  

Е) Электронные справки  

  

62. Что такое MS Paіnt? 

A) Графический редактор 

B) Дисковая операционная система 

C) Графическая операционная система 

D) Текстовый редактор 

E) Электронная таблица 

  

63. Что такое MS Excel? 

A) Электронная таблица 

B) Графическая операционная система 

C) Дисковая операционная система 

D) Текстовый редактор 

E) Операционная оболочка для рабочей группы 

  

64. Что такое информационный процесс?  

А) Процесс приема, передачи, применения, преобразования информации  

Б) Создание, внедрение новых образовательных технологий  

С) Процесс применения компьютерных технологий  

Д) Решение научно-технических задач с помощью вычислительной техники  
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Е) Процесс передачи и удаления программ  

  

65. Где располагается собранное окно?  

А) В панели отчетов  

Б) На рабочем столе  

С) В верхнем левом углу экрана  

Д) В правом верхнем углу экрана  

Е) В строке темы  

  

66. Как называют лицо, совершающее компьютерное преступление?  

А) Хаккер  

Б) Ламер  

С) Фрикер  

Д) Хиппи  

Е) Спойлер  

  

67. Для чего служит Плоттер (plotter)?  

А) Для печати графической информации  

Б) Для хранения данных на магнитной ленте  

С) Для обмена информацией с другими компьютерами по телефонной линии  

Д) Для ввода текстовой и графической информации  

Е) Для записи и редактирования музыкального файла  

  

68. Укажите расширение файла драйвера...? 

A) .drv 

B) .exe 

C) .bmp 

D) .txt 

E) .sys 

  

69. Что такое активное окно в ОС WIndows?  

А) Окно, в котором сейчас работает пользователь  

Б) Окно, в котором находится документ  

С) Окно, в котором стоит указатель мыши  

Д) Окно, в котором находятся объекты  

Е) Окно, развернутое на весь экран  

  

70. Что открывается при нажатии правой клавиши "мыши"?  

А) Контекстное меню  

Б) Главное меню  

С) Горизонтальное меню  

Д) Меню пользователя  

Е) Скользящее меню вниз  

  

71. Что такое оперативная память?  

А) Пронумерованная последовательность специальных электронных ячеек, способных 

хранить в себе один байт информации  

Б) Интегральная микросхема для обработки информации  

С) Импульсы специального генератора, обеспечивающего одновременную работу 

компьютерных устройств  

Д) Средство обмена данными между программами 

Е) Специальный раздел оперативной памяти для временного хранения данных  
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72. Зачем нужен Модем?  

А) Для обмена информацией с другими компьютерами по телефонной линии  

Б) Для ввода текстовой и графической информации  

С) Для печати текстовой и графической информации  

Д) Для записи и редактирования музыкального файла  

Е) Для хранения данных на магнитной ленте  

  

73. Укажите утилиты, используемые на ПК IBM?  

А) Norton Utіlіtіes, PC Tools  

Б) MS DOS, Norton Commander  

С) MS DOS, Wіndows  

Д) Netscape Navіgator, Іnternet Explorer  

Е) MS Word, MS Excel  

  

74. Что используется для отображения информации на бумаге?  

A)  Принтер   

B)  Сканер  

C)  Цифровая фотокамера  

D)  Монитор  

E)  Модем  

  

75. Покажи графический редактор? 

A) Paіnt 

B) Wrіte 

C) Word 

D) Wordpad 

E) Excel  

  

76. Что такое Монитор? 

A) Устройство вывода информации на поверхность экрана  

B) Запоминающее устройство информации 

C) Устройство для чтения информации с дисковода  

D) Устройство печати информации на поверхности экрана  

E) Устройство управления и встраивания информации  

  

77. Как переместить окно в ОС Windows?  

А) Перетащить окно в нужное место, удерживая левую кнопку мыши на имени окна  

Б) Дважды щелкнуть левой кнопкой мыши имя окна  

C) Создать окно и перетащить его клавишами курсора  

Д) Создать окно и нажать клавишу Таb  

Е) Создать окно и нажать клавишу Del  

  

78. Что такое Клавиатура? 

A) Устройство управления и встраивания информации  

B) Запоминающее устройство информации 

C) Устройство для чтения информации с дисковода  

D) Устройство вывода информации на поверхность экрана  

E) Устройство печати информации на поверхности экрана 

  

79. Что нужно сделать для удаления текста в Microsoft Word?  

А) Выделить текст, нажать клавишу Delete   
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Б) Нажать и удерживать клавишу Delete, пока текст полностью не исчезнет  

C) Нажать и удерживать клавишу Backspace, пока текст полностью не исчезнет  

Д) Нажать комбинацию клавиш Edіt  Clear  

Е) Нажать комбинацию клавиш Edit Cut  

  

80. В каких случаях используется команда «Сохранить как»?  

А) Для сохранения файла под новым именем или на другом носителе  

Б) Для сохранения файла на постоянной основе  

C) Для сохранения файла под своим именем после внесения каких-либо изменений  

Д) В случае необходимости сохранения файла  

Е) Для оперативного хранения файла  

  

81. Что происходит, когда вы нажимаете комбинацию клавиш Ctrl+Alt+Del в среде 

Windows?  

А) Появится диалоговое окно завершения программы  

Б) Компьютер перезагрузится 

С) Появится диалоговое окно на откритие программы  

Д) Поменяется расклад клавиатуры  

Е) Компьютер выключится  

  

82. Что такое дисковод? 

A) Устройство для чтения и записи информации на дискету  

B) Запоминающее устройство информации 

C) Устройство управления и встраивания информации  

D) Устройство вывода информации на поверхность экрана  

E) Устройство печати информации на поверхности экрана  

  

83. Информатика – это наука... ? 

А) О методах и процессах сбора, хранения, обработки, передачи, анализа и оценки 

информации 

Б) О размещении информации на технических и внешних магнитных накопителях  

С) О поддержке персонального компьютера и информационных технологий в процессе 

обучения  

Д) О компьютерных и информационных технологиях  

Е) О компьютерных сетях и информационных технологиях  

  

84. Информатика-это ...?  

А) Технологическая наука 

Б) Физическая наука  

С) Общественная наука  

Д) Естественная наука  

Е) Гуманитарная наука  

  

85. Во сколько шагов строится диаграмма? 

A) 4 

B) 3 

C) 5 

D) 6 

E) 10 

  

  

86. Какие бывают типы информации? 
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A)  Отчетная, статистическая  

B) Внутренняя, внешняя  

C) Текстовая, графическая 

D)  Плановая, оперативная 

E) Матричная, тестовая  

  

87. Назовите вид устойчивости информации?  

A) Стабильный, своевременный 

B) Количественный, суммарный  

C) Обрабатываемый, не обрабатываемый  

D) Прозрачный, внутренний  

E) Текстовый, графический  

  

88. Клавиша перехода в начало ряда? 

A) Home 

B) Page Up 

C) Ctrl+Home 

D) Page Down 

E) Ctrl+F5  

  

89. Укажите элементную базу ЭВМ 3-го поколения?  

A) Интегральные схемы.  

B) Транзисторы  

C) Электронные лампы  

D) Микросхемы  

E) Микропроцессоры  

  

90. Что является основной единицей измерения информации?  

A) Byte (байт).  

B) Bit (бит)  

C) Character (символ)  

D) MHz (МГц)  

E) FIle (файл)  

  

91. Сколько битов содержится в байтах?  

A) 8 

B) 4  

C) 255  

D) 16  

E) 85  

  

92. Сколько битов в 4 байтах? 

A) 32 

B) 16 

C) 8 

D) 64 

E) 85 

 

93. Сколько байтов в килобайте? 

A) 1024 

B) 256 

C) 1000 
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D) 1048 

E) 512 

 

94. Сколько мегабайт в гигабайте? 

A) 1024 

B) 1256 

C) 2048 

D) 1000 

E) 512 

 

95. Минимальная единица измерения информации? 

A) Bit (бит) 

B) FIle (файл) 

C) Character (символ) 

D) MHz (МГц) 

E) Byte (байт) 

 

96. Покажите расширение документов Word? 

A) .doc 

B) .txt 

C) .bmp 

D) .xls 

E) .dot 

 

97. Укажите элементную базу ЭВМ 2-го поколения? 

A) Транзисторы 

B) Интегральные схемы  

C) Электронные лампы 

D) Микросхемы 

E) Микропроцессоры 

 

98. Преобразуйте двоичное число  в десятичное: 10010112 

A) 75 

B) 73 

C) 77 

D) 79 

E) 81 

 

99. К какой группе относится клавиша Enter? 

A) Специальным клавишам 

B) Функциональным клавишам 

C) Дополнительным клавишам 

D) Алфавитно-цифровым клавишам 

E) Клавишам нажатия курсора 

 

100. Перейти от десятичной системы счисления к двоичной системе счисления: 75 

A) 10010112. 

B) 11000102 

C) 10100012 

D) 10011002 

E) 10010102 
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101. Что такое операционная система?  

A) Программа, управляющая ресурсами компьютера  

B) Программа для редактирования текста  

C) Сайт в интернете  

D) Устройство хранения  

E) Вирусное ПО  

  

102. Что означает аббревиатура CPU?  

A) Центральный процессор  

B) Сканирующее устройство  

C) Графический интерфейс  

D) Модем  

E) Флеш-память  

  

103. Что такое IP-адрес?  

A) Уникальный сетевой адрес устройства  

B) Код операционной системы  

C) Тип вируса  

D) Имя пользователя  

E) Пароль Wi-Fi  

  

104. Что такое HTML?  

A) Язык разметки гипертекста  

B) Операционная система  

C) Видео формат  

D) Антивирус  

E) Таблица Excel  

  

105. Что делает команда print() в Python?  

A) Выводит данные на экран  

B) Удаляет файл  

C) Сохраняет документ  

D) Запускает цикл  

E) Очищает переменную  

  

106. Что такое RAM?  

A) Оперативная память  

B) Жесткий диск  

C) Видеокарта  

D) Процессор  

E) Принтер  

  

107. Что такое файл?  

A) Единица хранения данных  

B) Модель процессора  

C) Сетевая карта  

D) Тип соединения  

E) Расширение браузера  

  

108. Что такое алгоритм?  

A) Последовательность шагов для решения задачи  

B) Электронное устройство  
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C) Утилита для печати  

D) Программа для рисования  

E) Язык общения  

  

109. Что означает логический тип данных?  

A) Истина или ложь  

B) Числа с плавающей точкой  

C) Текст  

D) Дата  

E) Символы  

  

110. Что делает антивирус?  

A) Обнаруживает и удаляет вредоносные программы  

B) Форматирует диск  

C) Увеличивает объём памяти  

D) Загружает файлы  

E) Меняет обои  

  

111. Что означает сокращение URL?  

A) Унифицированный адрес ресурса  

B) Название почтового клиента  

C) Вид веб-сервера  

D) Расширение файла  

E) Устройство памяти  

  

112. Что делает оператор if в программировании?  

A) Проверяет условие  

B) Начинает цикл  

C) Останавливает программу  

D) Очищает экран  

E) Выводит сообщение  

  

113. Что такое интерфейс пользователя?  

A) Способ взаимодействия человека с программой  

B) Вирусная программа  

C) Брандмауэр  

D) Сетевая плата  

E) Физическое устройство  

  

114. Что делает цикл в программе?  

A) Повторяет блок кода  

B) Останавливает выполнение  

C) Заменяет значения  

D) Удаляет строку  

E) Сравнивает данные  

  

115. Что такое облачное хранилище?  

A) Сервис хранения данных в интернете  

B) Программа для видео  

C) Тип флешки  

D) Блок питания  

E) Процесс обработки  
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116. Что означает сокращение HTTP?  

A) Протокол передачи гипертекста  

B) Язык программирования  

C) Операционная система  

D) Тип шифрования  

E) Программа визуализации  

  

117. Что такое база данных?  

A) Организованное хранилище информации  

B) Графическая оболочка  

C) Видео-файл  

D) Клавиатурный драйвер  

E) Шаблон презентации  

  

118. Что такое мышь (в информатике)?  

A) Устройство ввода  

B) Сетевая утилита  

C) Программа редактирования  

D) Флеш-карта  

E) Язык запросов  

  

119. Что означает сокращение USB?  

A) Универсальная последовательная шина  

B) Видеокарта  

C) Операционная память  

D) Протокол безопасности  

E) Язык программирования  

  

120. Что такое логин?  

A) Имя пользователя для входа  

B) Тип документа  

C) Язык программирования  

D) Электронная таблица  

E) Расширение файла  

  

121. Что такое расширение файла?  

A) Суффикс, указывающий тип файла  

B) Объём памяти  

C) Оперативная память  

D) Название документа  

E) Марка принтера  

  

122. Что делает клавиша Enter?  

A) Подтверждает ввод  

B) Удаляет символ  

C) Открывает меню  

D) Перемещает курсор вверх  

E) Закрывает окно  

  

123. Что такое двоичная система?  
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A) Система счисления с цифрами 0 и 1  

B) Графический интерфейс  

C) Вид шрифта  

D) Электронная таблица  

E) Аудиоформат  

  

124. Что делает функция input() в Python?  

A) Получает данные от пользователя  

B) Удаляет файл  

C) Сохраняет изображение  

D) Перезапускает программу  

E) Завершает цикл  

  

125. Что такое жесткий диск?  

A) Устройство долговременного хранения данных  

B) Видеокарта  

C) Процессор  

D) Программа защиты  

E) Интерфейс пользователя  

  

126. Что означает сокращение OS?  

A) Операционная система  

B) Онлайн-сервис  

C) Отладчик  

D) Открытый сервер  

E) Оптический сигнал  

  

127. Что делает кнопка "Сохранить"?  

A) Записывает изменения в файл  

B) Печатает файл  

C) Закрывает программу  

D) Удаляет папку  

E) Копирует папку  

  

128. Что такое электронная почта?  

A) Сервис для отправки и получения сообщений  

B) Устройство отображения  

C) Оперативная память  

D) Локальный сервер  

E) Архиватор  

  

129. Что такое вирус (в информатике)?  

A) Вредоносная программа  

B) Устройство ввода  

C) Редактор кода  

D) Сетевая плата  

E) Операционная система  

  

130. Что означает логин и пароль?  

A) Идентификатор и код доступа пользователя  

B) Форматы графики  

C) Расширения архива  
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D) Типы клавиатуры  

E) Названия программ  

  

131. Что делает команда "Копировать"?  

A) Создает копию выделенного объекта  

B) Удаляет данные  

C) Переименовывает файл  

D) Закрывает приложение  

E) Устанавливает обновление  

  

132. Что такое драйвер устройства?  

A) Программа для взаимодействия с оборудованием  

B) Браузерная надстройка  

C) Сетевая утилита  

D) Рекламный модуль  

E) Электронная таблица  

  

133. Что делает комбинация Ctrl + Z?  

A) Отменяет последнее действие  

B) Завершает программу  

C) Запускает игру  

D) Закрывает окно  

E) Вставляет файл  

  

134. Что такое кэш?  

A) Временное хранилище данных  

B) Папка с паролями  

C) Вирусная библиотека  

D) Мультимедийный проигрыватель  

E) Тип принтера  

  

135. Что такое спам?  

A) Нежелательные электронные сообщения  

B) Защищённая почта  

C) Облачный сервис  

D) Системная папка  

E) Формат видео  

  

136. Что такое PDF-файл?  

A) Формат документа  

B) Видеоархив  

C) Сетевой протокол  

D) Табличный редактор  

E) Архиватор  

  

137. Что такое сетевой принтер?  

A) Принтер, доступный через сеть  

B) Локальная программа  

C) Виртуальная клавиатура  

D) Облачный редактор  

E) Графический интерфейс  
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138. Что означает термин «информация»?  

A) Сведения, воспринимаемые и обрабатываемые человеком  

B) Пароль пользователя  

C) Расширение файла  

D) Графический объект  

E) Архивное ПО  

  

139. Что такое интернет?  

A) Глобальная сеть  

B) Программа просмотра файлов  

C) Приложение для кодирования  

D) Графическая оболочка  

E) Архиватор  

  

140. Что такое веб-сайт?  

A) Совокупность веб-страниц, объединённых адресом  

B) Антивирус  

C) Формат изображения  

D) Электронная плата  

E) Процессор  

  

141. Что делает клавиша Backspace?  

A) Удаляет символ слева от курсора  

B) Завершает программу  

C) Вставляет символ  

D) Запускает браузер  

E) Меняет язык ввода  

  

142. Что такое cookie (куки)?  

A) Файл с данными о действиях пользователя  

B) Шпионская программа  

C) Видео формат  

D) Язык программирования  

E) Сетевое устройство  

  

143. Что такое архиватор?  

A) Программа для сжатия файлов  

B) Онлайн-браузер  

C) Музыкальный редактор  

D) Брандмауэр  

E) Мессенджер  

  

144. Что такое протокол в сети?  

A) Правила передачи данных  

B) Модель устройства  

C) График подключения  

D) Таблица маршрутов  

E) Список пользователей  

  

145. Что такое вирус-троян?  

A) Вредоносная программа, маскирующаяся под полезную  

B) Программа резервного копирования  
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C) Обновление драйвера  

D) Мультимедиа-файл  

E) Инструкция для пользователя  

  

146. Что означает Ctrl + C?  

A) Копировать  

B) Вставить  

C) Удалить  

D) Сохранить  

E) Поиск  

  

147. Что делает Ctrl + V?  

A) Вставляет скопированный элемент  

B) Печатает документ  

C) Удаляет символ  

D) Завершает процесс  

E) Открывает меню  

  

148. Что такое .exe файл?  

A) Исполняемый файл  

B) Аудиофайл  

C) Графика  

D) Документ Word  

E) Презентация  

  

149. Что такое бит?  

A) Наименьшая единица информации  

B) Программа редактирования  

C) Язык запросов  

D) Архиватор  

E) Операционная система  

  

150. Что означает Ctrl + P?  

A) Печать  

B) Копировать  

C) Вставить  

D) Закрыть  

E) Открыть  

  

151. Что такое сканер?  

A) Устройство для ввода изображения  

B) Средство выхода в интернет  

C) Графический драйвер  

D) Табличный редактор  

E) Антивирусная программа  

  

152. Что делает функция save?  

A) Сохраняет данные  

B) Стирает документ  

C) Печатает на принтере  

D) Закрывает браузер  

E) Перезапускает систему  
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153. Что такое кодировка UTF-8?  

A) Способ представления текста в компьютере  

B) Язык программирования  

C) Форма ввода  

D) Сетевой протокол  

E) Сканер  

  

154. Что делает программа Paint?  

A) Позволяет рисовать и редактировать изображения  

B) Создает таблицы  

C) Запускает браузер  

D) Проверяет вирусы  

E) Сохраняет пароли  

  

155. Что такое мультимедиа?  

A) Сочетание текста, звука и видео  

B) Операционная система  

C) Сетевой протокол  

D) Код ошибки  

E) Расширение браузера  

  

156. Что такое логическое выражение?  

A) Выражение, принимающее значения «истина» или «ложь»  

B) Алгебраическая формула  

C) Таблица  

D) Графический интерфейс  

E) Архив  

  

157. Что означает формат .mp3?  

A) Аудиофайл  

B) Видео  

C) Архив  

D) Документ Word  

E) Таблица Excel  

  

158. Что делает Ctrl + A?  

A) Выделяет всё  

B) Копирует  

C) Вставляет  

D) Удаляет  

E) Сохраняет  

  

159. Что такое "обновление ПО"?  

A) Установка новых версий программ  

B) Создание архива  

C) Отключение сети  

D) Очистка экрана  

E) Настройка монитора  

  

160. Что такое фрагментация диска?  
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A) Разделение файла на части при записи  

B) Удаление вирусов  

C) Создание резервной копии  

D) Перезагрузка системы  

E) Удаление браузера  

  

161. Что такое операционная память (RAM)?  

A) Временное хранилище данных для текущих операций  

B) Долговременное хранилище  

C) Архивная память  

D) Сетевая карта  

E) Тип экрана  

  

162. Что делает Ctrl + S?  

A) Сохраняет текущий документ  

B) Закрывает окно  

C) Запускает программу  

D) Очищает память  

E) Открывает папку  

  

163. Что означает аббревиатура SQL?  

A) Язык структурированных запросов  

B) Программа графики  

C) Антивирус  

D) Электронная таблица  

E) Сканирующее ПО  

  

164. Что такое локальная сеть?  

A) Сеть внутри одного помещения или здания  

B) Мировая сеть  

C) Облачное хранилище  

D) Программа общения  

E) Графическая карта  

  

165. Что означает Ctrl + X?  

A) Вырезать  

B) Вставить  

C) Сохранить  

D) Переименовать  

E) Удалить  

  

166. Что такое CMS?  

A) Система управления контентом  

B) Формат изображения  

C) Модель микропроцессора  

D) Кодировка браузера  

E) Текстовый редактор  

  

167. Что такое дефрагментация диска?  

A) Процесс оптимизации хранения данных  

B) Удаление вирусов  

C) Создание архива  
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D) Форматирование флешки  

E) Переименование файлов  

  

168. Что такое IP-телефония?  

A) Телефонная связь через интернет  

B) Устройство шифрования  

C) Видеоредактор  

D) Клавиатура  

E) Печатающее устройство  

  

169. Что означает Ctrl + F?  

A) Поиск по тексту  

B) Форматирование таблицы  

C) Закрытие окна  

D) Перезагрузка программы  

E) Перемещение курсора  

  

170. Что такое "бэкап"?  

A) Резервное копирование данных  

B) Сетевое подключение  

C) Команда форматирования  

D) Медиапроигрыватель  

E) Веб-страница  

  

171. Что делает браузер?  

A) Позволяет просматривать веб-страницы  

B) Сжимает файлы  

C) Записывает видео  

D) Удаляет вирусы  

E) Сканирует диски  

  

172. Что такое хостинг?  

A) Услуга размещения сайтов в интернете  

B) Графическая оболочка  

C) Видеоархив  

D) Сетевая карта  

E) Драйвер мыши  

  

173. Что такое VPN?  

A) Виртуальная частная сеть  

B) Видео потоковая служба  

C) Графический редактор  

D) Система входа  

E) Табличный файл  

  

174. Что означает Ctrl + N?  

A) Создание нового документа  

B) Закрытие текущего окна  

C) Сохранение данных  

D) Вставка текста  

E) Переключение языка  
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175. Что такое FTP?  

A) Протокол передачи файлов  

B) Формат текстов  

C) Система антивируса  

D) Сетевой адаптер  

E) Табличный редактор  

  

176. Что такое операционная система Windows?  

A) Программная платформа для управления компьютером  

B) Онлайн-браузер  

C) Принтер  

D) Видео программа  

E) Устройство ввода  

  

177. Что делает функция "вставить"?  

A) Вставляет скопированный объект  

B) Удаляет файл  

C) Запускает интернет  

D) Переименовывает каталог  

E) Закрывает программу  

  

178. Что такое троян?  

A) Вредоносная программа, замаскированная под полезную  

B) Веб-браузер  

C) Тип памяти  

D) Язык запросов  

E) Защитный экран  

  

179. Что означает Ctrl + T в браузере?  

A) Открывает новую вкладку  

B) Удаляет страницу  

C) Закрывает браузер  

D) Печатает страницу  

E) Обновляет страницу  

  

180. Что такое .docx?  

A) Формат текстового документа  

B) Графика  

C) Аудиофайл  

D) Архив  

E) Видео  

  

181. Что такое гиперссылка?  

A) Элемент, ведущий на другую страницу или ресурс  

B) Вирус  

C) Таблица  

D) Файл  

E) Программа  

  

182. Что означает Ctrl + O?  

A) Открыть файл  

B) Удалить папку  
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C) Закрыть программу  

D) Переименовать  

E) Отменить действие  

  

183. Что такое MAC-адрес?  

A) Уникальный идентификатор сетевого устройства  

B) Код операционной системы  

C) Расширение файла  

D) Антивирус  

E) Шифрование  

  

184. Что делает Ctrl + D в браузере?  

A) Добавляет страницу в закладки  

B) Удаляет файл  

C) Перезапускает систему  

D) Закрывает программу  

E) Вставляет ссылку  

  

185. Что такое SSD?  

A) Накопитель на твёрдотельной памяти  

B) Тип принтера  

C) Графический адаптер  

D) Ядро процессора  

E) Клавиатура  

  

186. Что такое BIOS?  

A) Базовая система ввода-вывода  

B) Программа-архиватор  

C) Сетевой протокол  

D) Программа-вирус  

E) Таблица маршрутизации  

  

187. Что делает Ctrl + Q?  

A) Закрывает приложение  

B) Сохраняет файл  

C) Обновляет страницу  

D) Копирует текст  

E) Вставляет ссылку  

  

188. Что такое .png?  

A) Формат изображения  

B) Звуковой файл  

C) Таблица Excel  

D) Программа  

E) Видео  

  

189. Что означает Ctrl + R в браузере?  

A) Обновляет текущую страницу  

B) Сохраняет документ  

C) Закрывает вкладку  

D) Вставляет текст  

E) Открывает новую страницу  
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190. Что такое QR-код?  

A) Машиночитаемый графический код  

B) Сетевой интерфейс  

C) Вирус  

D) Пароль  

E) Кодировка  

  

191. Что такое email?  

A) Электронная почта  

B) Браузер  

C) Графический редактор  

D) Антивирус  

E) Локальная сеть  

  

192. Что делает кнопка Shift?  

A) Переключает на верхний регистр  

B) Стирает текст  

C) Обновляет страницу  

D) Печатает файл  

E) Удаляет программу  

  

193. Что такое облачные технологии?  

A) Хранение и обработка данных на удалённых серверах  

B) Перенос программы на флешку  

C) Подключение к Bluetooth  

D) Кодировка видео  

E) Установка драйвера  

  

194. Что делает Ctrl + E в текстовом редакторе?  

A) Центрирует текст  

B) Печатает документ  

C) Переводит на новый абзац  

D) Сохраняет как  

E) Вставляет таблицу  

  

195. Что такое спам-фильтр?  

A) Средство защиты от нежелательных писем  

B) Архиватор  

C) Операционная система  

D) Аудиоредактор  

E) Сканер  

  

196. Что такое форматирование текста?  

A) Изменение внешнего вида текста  

B) Удаление вирусов  

C) Настройка драйверов  

D) Поиск по интернету  

E) Кодирование таблицы  

  

197. Что такое панель задач?  



66 

 

A) Элемент интерфейса с иконками запущенных приложений  

B) График работы  

C) Сетевой драйвер  

D) Программа редактирования  

E) Расширение браузера  

  

198. Что такое SVG?  

A) Векторный графический формат  

B) Музыкальный файл  

C) Таблица Excel  

D) Сжатый архив  

E) Документ Word  

  

199. Что такое root-права?  

A) Полные права администратора  

B) Ограниченный доступ  

C) Вид антивируса  

D) Блокировка сети  

E) Тип кэширования  

  

200. Что делает Ctrl + W?  

A) Закрывает активное окно или вкладку  

B) Открывает папку  

C) Перезапускает компьютер  

D) Удаляет документ  

E) Сканирует систему  
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Приложение 3  

 

Примерный перечень тестовых вопросов по Блоку «Логика и критическое 

мышление» 

 
1. Имеется перекрёсток двух дорог. Вдоль каждой из улиц перекрёстка можно посадить по 11 деревьев. 

Вдоль одной улицы, образующей перекрёсток, нужно посадить 11 деревьев, а вдоль второй улицы, 
образующей перекрёсток еще 11 деревьев.  Какое минимальное количество деревьев нужно посадить на 

двух улицах, образующих перекресток? 

A) Количество деревьев 21 

B) Количество деревьев 23 

C) Количество деревьев 15 

D) Количество деревьев 17 

E) Количество деревьев 19 

 

 
 

2. Тетрадь дешевле ручки, но дороже карандаша. Что дешевле? 

A) Дешевле карандаш 

B) Дешевле ручка 

C) Дешевле тетрадь 

D) Дешевле книга 

E) Дешевле Закраска 
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3. Отца одного гражданина зовут Николай Петрович, а сына – Алексей Владимирович. 

Как зовут гражданина? 

A) Владимир Николаевич 

B) Николай Владимирович 

C) Алексей Владимирович 

D) Николай Петрович 

E) Алексей Петрович 

 

 
 

 

4. Ваня живет выше Пети, но ниже Сени, а Коля живет ниже Пети. На каком этаже 

четырёхэтажного дома живёт каждый из них? 

A) 1 этаж – Коля, 2 этаж – Петя, 3 этаж – Ваня, 4 этаж – Сеня 

B) 1 этаж – Ваня, 2 этаж – Коля, 3 этаж – Сеня, 4 этаж – Петя 

C) 1 этаж – Петя, 2 этаж – Коля, 3 этаж – Сеня, 4 этаж – Ваня 

D) 1 этаж – Коля, 2 этаж – Ваня, 3 этаж – Сеня, 4 этаж – Петя 

E) 1 этаж – Сеня, 2 этаж – Петя, 3 этаж – Ваня, 4 этаж – Коля 
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5. Двое подошли к реке. Лодка, на которой можно переправиться, выдерживает массу 

только одного человека! И все же, без посторонней помощи, они переправились на этой 

лодке. Как им это удалось? 

A) Двое были на разных берегах реки. Сначала переправился один, а потом 

другой.  

B) Двое были на одном берегу реки. Один переправился на лодке, другой - 

вплавь. Временами менялись местами. 

C) Двое были на одном берегу реки. Оба переправились на лодке. 

D) Двое были на одном берегу реки. Оба переправились вплавь. 

E) Двое были на разных берегах реки. Никто переправился.  
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6. Полтора лимона стоят 150 теңге. Сколько стоят 10 лимонов?  

A) 1000 теңге 

B) 150 теңге  

C) 200 теңге 

D) 300 теңге 

E) 1500 теңге 
 

 

 

7. За книгу заплатили 1000 теңге и ещё половину стоимости книги. Сколько стоит книга?  

A) Ответ: 2000 теңге 

B) Ответ: 1000 теңге 

C) Ответ: 3000 теңге  

D) Ответ: 4000 теңге 

E) Ответ: 5000 теңге 
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8. Каждую минуту от бревна отпиливают метровый кусок. За сколько минут распилят на 

такие куски бревно длиной 6 метров? 

 

A) Ответ: Бревно распилят за 5 минут 

B) Ответ: Бревно распилят за 10 минут 

C) Ответ: Бревно распилят за 15 минут 

D) Ответ: Бревно распилят за 20 минут 

E) Ответ : Бревно распилят за 30 минут 
 

 

 
9. Что тяжелее: килограммовая гиря или килограмм шариков? 

A) Ответ: между ними равный вес 

B) Ответ: килограммовая гиря тяжелее  

C) Ответ: тяжелее килограмм шариков  

D) Ответ: сначала будет равный вес, но постепенно, из-за того, что  шарики 

имеют больший объём, на них действует бо́льшая архимедова сила - чаша 

весов с ними будет выше. 

E) Ответ: сначала будет равный вес, но масса у них разная, поэтому 

постепенно гири будут давить (с учетом архимедовой силы). 

 

 

 

 

 



72 

 

10. Сосчитай-ка! Ехал автобус. В нем сидело 5 человек. На остановке вошло 6 

человек. На следующей вышли 4 человека и зашло 2, на следующей вышли 3 

человека и зашло 4, на следующей никто не вышел, но зашло 8 человек, на 

следующей вышли 6 человек и зашёл 1, на следующей вышло 5, зашло 4. Сколько 

было остановок? 

 

A) 8 

B) 9 

C) 7 

D) 6 

E) 5 

 

 
11. Представьте, что у Вас 5 палочек. Сколько станет палочек, если разломать две из них 

на половинки? 

A) Семь палочек. 

B) Три палочки. 

C) Пять палочек. 

D) Десять палочек. 

E) Одиннадцать палочек. 

 

 
 

 

12.  В одной семье у каждой из двух сестёр по три брата. Сколько всего детей в семье? 

Если у каждой сестры по три брата, то сколько в семье мальчиков?  

A) Ответ: 5 детей: три мальчика и две девочки. 

B) Ответ: 8 детей: шесть мальчиков и две девочки. 
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C) Ответ: 6 детей: три мальчика и три девочки. 

D) Ответ: 7 детей: три мальчика и четыре девочки. 

E) Ответ: 9 детей: пять мальчиков и четыре девочки. 

 
13. В магазин пошли 4 мальчика: Дима, Коля, Никита и Андрей, по пути в магазин они 

нашли 4000 теңге. Сколько бы денег нашёл Никита, если бы пошёл в магазин один? 

A) Ответ: 4000 теңге. 

B) Ответ: 2000 теңге. 

C) Ответ: 16000 теңге. 

D) Ответ: 12000 теңге. 

E) Ответ: 1000 теңге. 

 

14. Сколько живут насекомые-однодневки “поденки”? 

A) Ответ: 1 день  

B) Ответ: 1 месяц 

C) Ответ: 1 год 

D) Ответ: 1 неделя 

E) Ответ: 10 лет 

 

15. Во дворе были куры и овцы. У них 3 головы и 8 ног. Сколько было кур и сколько 

овец? 

A) Ответ: 2 курицы и 1 овца. 

B) Ответ: 3 курицы и 2 овцы. 

C) Ответ: 2 курицы и 2 овцы. 

D) Ответ: 3 курицы и 3 овцы. 

E) Ответ: 1 курица и 2 овцы. 

 
16. Когда моему отцу было 31 год, мне было 8 лет, а теперь отец старше меня вдвое. 

Сколько мне лет теперь? 

A) Ответ: 23, отцу 46. 

B) Ответ: 16, отцу 40. 

C) Ответ: 18, отцу 42. 

D) Ответ: 20, отцу 40. 

E) Ответ: 22, отцу 44. 

 
17. Брату 14 лет, а сестре 10. Сколько лет будет брату, когда сестре будет столько, 

сколько ему сейчас? 

A) Ответ: 18 лет. 

B) Ответ: 16 лет. 

C) Ответ: 20 лет. 

D) Ответ: 22 лет. 
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E) Ответ: 21 лет. 

 

 
 

18. Какое насекомое самое быстрое? 

A) Ответ: Жук-скакун 

B) Ответ: Таракан 

C) Ответ: Улитка 

D) Ответ: Муравьи 

E) Ответ: Сороконожка 

 
19. Рассеянный мальчик вышел из дома и пошел к своему другу Андрею. Расстояние 

между их домами 2 км. Когда он прошел половину пути и сел отдохнуть, то вспомнил, 

что забыл дома книгу. Мальчик вернулся домой, взял книгу и снова пошел к Андрею. 

Когда он подошел к дому Андрея, то вспомнил, что забыл сумку на том месте, где 

присел чуть отдохнуть. Мальчику пришлось вернуться за сумкой и снова идти к другу. 

Когда он пришел к Андрею, то понял, что вместо двух километров прошел гораздо 

больше. Сколько километров прошел мальчик? 

A) Ответ: 6 км. 

B) Ответ: 2 км. 

C) Ответ: 4 км. 

D) Ответ: 7 км. 

E) Ответ: 8 км. 

 
 

20. Две матери, две дочки и бабушка с внучкой. Сколько всех? 

A) Ответ: 3 

B) Ответ: 6 

C) Ответ: 4 

D) Ответ: 5 

E) Ответ: 7 
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21. Чтобы разрезать бревно на 2 части, нужно уплатить за работу 1000 теңге. Сколько 

стоит работа по разрезанию бревна на 4 части? 

 

A) Ответ: 3000 теңге.  

B) Ответ: 4000 теңге.  

C) Ответ: 2000 теңге.  

D) Ответ: 1000 теңге.  

E) Ответ: 5000 теңге.  

 
 

22. На подоконнике лежали 8 зеленых помидоров. Через три дня они покраснели. 

Сколько зеленых помидоров осталось?  

A) 0 

B) 8 

C) 16 

D) 4 

E)  2 
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23. Два маляра могут перекрасить две комнаты за два часа. Сколько потребуется 

маляров, чтобы покрасить 18 комнат за шесть часов? 

A) 6 

B) 24 

C) 8 

D) 18 

E) 12 

 
 

23. Ваня с Колей старше Сережи и Саши. Сережа и Саша  старше Пети. Кто из 

мальчиков моложе всех?  

A) Петя 

B) Саша 

C) Сережа 

D) Ваня 

E) Коля 

 

25. В квартире живут собаки и кошки. Из всех животных только одно не является 

собакой, при этом все питомцы, кроме одного, — кошки. Сколько всего кошек и собак? 

A) Одна собака и одна кошка 

B) Три собаки и одна кошка 

C) Одна собака и три кошки 

D) Четыре собаки и много кошек 

E) Две собаки и две кошки 
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26. У Маши и Вани по 9 леденцов. Маша съела 4 леденца. Ваня сделал тоже самое. 

Сколько леденцов осталось у Вани? 

A) 5 

B) 2 

C) 0 

D) 1 

E) 3 

 
 

27. Если вы принимаете участие в гонке и обошли человека, который был на третьем 

месте, то какое место займете вы? 

A) Третье 

B) Первое 

C) Второе 

D) Четвертое 

E) Пятое 

 
28.Сколько раз можно вычесть 2 из 100? 

A) 1 раз, 100-2=98. Последующие вычитания уже будут не из 100. 

B) 10 
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C) 100 

D) 0 

E) 25 

F) 50 

 

29. На ферме было два коня, один кролик, один щенок, одна кошка, свинья и поросенок, 

корова и теленок, индюк и гусь. Пришел хозяин с собакой. Сколько на ферме стало ног? 

A) Две 

B) 44 

C) 46 

D) 34 

E) 26 

 

30. Кто лишний в этом списке? Сельдь, кит, акула, тунец, треска. 

A) Кит 

B) Сельдь 

C) Акула 

D) Тунец 

E) Треска 

 

31. Может ли это быть? 

Одного человека спросили: 

 — Сколько вам лет? 

 — Я старше некоторых моих родственников в шестьсот раз  — ответил он.  

Может ли это быть правдой? 

A) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 600 раз. 

B) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 50 раз. 

C) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 100 раз. 

D) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 200 раз. 

E) Если деду 50 лет, а его внуку 1 месяц, то дед старше внука в 60 раз. 

 

 
 

32. У семерых братьев на каждого по одной сестрице. 

Сколько сестриц всего?  

A) Одна 

B) Семеро 

C) Трое 

D) Пятеро 
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E) Шесть 

 
 
33. Летела стая гусей, одного убили. 

Сколько осталось?  

A) Остался один убитый, остальные улетели 

B) Два 

C) Три 

D) Десять 

E) Пять. 

 
 

34. Летела стая уток: одна утка впереди, а две позади; одна позади и две впереди; одна 

между двумя и три в ряд. Сколько всего было уток? 

A) 3 утки 

B) 10 уток 

C) 4 уток 

D) 5 уток 

E) 1 утка. 
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35. Ты да я, да мы с тобою.  

Много ли нас?  

A) Двое 

B) Трое 

C) Семеро 

D) Десять 

E) Один 

 

36. Сын с отцом, да сын с отцом, да дедушка с внуком. 

Много ли их было? 

A) Трое 

B) Двое 

C) Семеро 

D) Десять 

E) Один 

 

37. Шли гурьбой: тёща с зятем да муж с женой, 

Мать с дочерью да бабушка с внучкой, да дочь с отцом. 

Много ли всех?  

A) Четверо 

B) Двое 

C) Трое 

D) Семеро 

E) Один 

 

 
 
38. На груше росло 37 груш, а на иве меньше. Сколько груш росло на иве? 

A) Груши на иве не растут 
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B) Бесконечное количество 

C) 37 

D) Много 

E) 100 

 

39. Сколько часов вместе длятся день и ночь? 

A) 24 часа. 

B) 48 часов. 

C) 72 часов. 

D) 12 часов. 

E) 10 часов. 

 

40. Последний дом на одной из сторон улицы имеет номер 27. Сколько всего домов на 

этой стороне улицы? 

A) 14 

B) 100 

C) 27 

D) 13 

E) 12 

 

41. Два лыжника выехали одновременно навстречу друг другу. Первый ехал до встречи 2 

часа. Сколько времени ехал до встречи второй лыжник? 

A) 2 часа 

B) 0 минут 

C) 1 час 

D) 4 часа 

E) 3 часа 

 
 
42. Две девочки идут из школы домой, а навстречу им три мальчика. Сколько всего 

детей идет домой? 

A) 2 

B) 5 

C) 7 

D) 10 

E) 1 
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43. На столе лежит яблоко. Его разделили на 4 части. Сколько яблок лежит на столе? 

A) 1 

B) 2 

C) 4 

D) 5 

E) 0 

 
 

44. Летели три страуса. Охотник одного подстрелил. Сколько страусов осталось? 

A) 0 

B) 3 

C) 2 

D) 1 

E) 4 

 

45. У девочки 5 яблок. Она съела все, кроме 3. Сколько яблок у нее осталось? 

A) 3 

B) 1 

C) 2 

D) 4 

E) 5 

 

46. Почему тараканы не болеют заразными болезнями, ползая по грязным местам?  

A) Мозги тараканов содержат антибиотики. 

B) Кольчугообразная кожа таракана защищает его от зараз. 

C) Усы таракана сразу обезвреживают заразу. 

D) Крылья таракана защищают его от зараз. 

E) Организм таракана с ходу убивает любую внешнюю заразу. 

 

47. У трех братьев по одной сестре. Сколько всего детей в семье? 

A) 4 

B) 5 

C) 1 

D) 2 

E) 3 
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48. Поле пахали 6 тракторов.  

2 из них остановились.  

Сколько тракторов в поле? 

A) 6 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

E) 4 

 
 

50. В комнате 4 угла. В каждом углу сидит кошка. Напротив каждой кошки сидят по 3 

кошки. Сколько всего кошек в комнате? 

A) 4 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

E) 5 

 

51. У палки 2 конца. Если один отпилить, то сколько останется концов? 

A) 2 

B) 1 

C) 3 

D) 0 

E) 4 

 

52. Петух, стоя на одной ноге, весит 3 кг. Сколько он будет весить, стоя на двух ногах? 

A) 3кг. 

B) 1кг. 

C) 2кг. 

D) 4кг. 

E) 0 кг. 

 

53. Тройка лошадей в час пробежала 24 км. Сколько километров пробежала каждая 

лошадь? 

A) 24 км 

B) 0 км. 

C) 12 км 

D) 2 км 

E) 10 км 

 

53. Одно яйцо нужно варить 5 минут. Сколько времени потребуется, чтобы сварить 6 

таких яиц? 
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A) 5 минут. 

B) 10 минут. 

C) 15 минут. 

D) 20 минут. 

E) 30 минут. 

 

 
 

54. Четверо играли в домино 20 минут. По сколько минут играл каждый? 

A) По 20 минут. 

B) По 10 минут. 

C) По 30 минут. 

D) По 5 минут. 

E) По 40 минут. 

 

55. В семье двое детей. Саша - брат Жени, но Женя Саше не брат.  

Может ли такое быть?  

Кто Женя? 

A) Сестра   

B) Братик 

C) Дядя 

D) Племянник 

E) Кузен 

 

56. По направлению в город ехало 3 автомобиля, а навстречу им ехало 5 автобусов.  

Сколько машин ехало в город? 

A) 3 машины 

B) 0 машин 

C) 1 машина 

D) 2 машины 

E) 5 машин 

 

57. Три мальчика играли в шашки. Всего было сыграно три партии. По сколько партий 

сыграл каждый мальчик? 

A) По две партии. 

B) По три партии. 

C) По шесть партий. 

D) По пять партий. 

E) По одной партии. 

 

58. Какому насекомому “аплодирует” весь мир? 

A) Моли 

B) Бабочкам 

C) Стрекозам 

D) Комарам 

E) Мухам 
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59. Шесть ног, две головы, а хвост один. Что это? 

A) Всадник на лошади. 

B) Крокодил 

C) Дракон 

D) Улитка 

E) Горгона 

 

60. Где находятся города без домов, реки без воды и леса без деревьев? 

A) На географической карте 

B) В фильмах 

C) В фантазии 

D) В раю 

E) Во снах 

 

61. Кто “ходит” сидя? 

A) Шахматист 

B) Инвалид-колясочник 

C) Водитель 

D) Тракторист 

E) Наркоман 

 

62. «Завязать» можно, а развязать не получится. 

A) Разговор 

B) Шнур 

C) Ремень 

D) Конфликт 

E) Отношения 

 

63. Что не является вопросом, но требует ответа? 

A) Звонок в двери или по телефону. 

B) Письмо 

C) Телеграмма 

D) Дружба 

E) Конфликт 

 

64. Когда всё видишь, то её не видишь, а когда ничего не видишь, то её видишь. 

A) Темень 

B) Туман 

C) Огонь 

D) Зарево 

E) Дождь 

 

65. Профессор решил угостить друзей своим фирменным овощным салатом. Для этого 

ему понадобилось: перца - 3 штуки и столько же помидоров; огурцов меньше, чем 

помидоров, но больше, чем редисок. Сколько всего штук разных овощей использовал 

Профессор в салате? 

A) 9 

B) 5 

C) 6 

D) 7 

E) 8 
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66. То, что принадлежит вам, однако другие им пользуются чаще, чем вы? 

A) Ваше имя 

B) Ваш ум 

C) Ваш рост 

D) Ваша доброта 

E) Ваше расположение 

 

67. Единственная птица, у которой есть ушные раковины? 

F) Сова 

G) Орел 

H) Страус 

I) Феникс 

J) Фазан 

 

68. Римляне внесли в конструкцию вилки революционное новшество – все последующие 

модели стали лишь вариациями найденного решения. А какой вилка была до этого 

новшества? 

A) Однозубой 

B) Многозубой 

C) Сплошной 

D) Трехзубой 

E) Четырехугольной 

 
 

69. Назовите растение, у которого самые большие плоды. 

A) Тыква 

B) Кокос 

C) Арбуз 

D) Дыня 

E) Помидор 

 

70. Что теряет в полёте любой космонавт? 

A) Вес 

B) Кислород 

C) Связь с миром 

D) Сон 

E) Страх 

 

71. У человека двенадцать пар рёбер. А у кого рёбер около трёхсот? 
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A) У змеи 

B) У слона 

C) У сороконожки 

D) У черепахи 

E) У кита 

 

72. Назовите сельскохозяйственную культуру, которая на 90% сгорает, а на 10% 

выбрасывается. 

A) Табак 

B) Кукуруза 

C) Просо 

D) Пшеница 

E) Ячмень 

 

73. Обладателем самого большого рога является белый носорог (до 158 см). А у какого 

животного самые мягкие рога? 

A) У улиток 

B) У коров 

C) У коз  

D) У сайги  

E) У лягушек 

 

74. Почему быстро погибают насекомые-однодневки “поденки”  

A) Они не имеют пищеварительной системы и даже рта 

B) Они заразные 

C) Они не переносят холод 

D) Они не переносят жару 

E) Они не переносят шум и свет 

 

75. “Это болезнь.  Но очень редкая. К сожалению незаразная”, говорил Гиппократ. О чем 

говорил Гиппократ? 

A) О гениальности 

B) Об экстрасенсорике 

C) О сне 

D) О мужестве 

E) Об юморе 

 

76. Если тюрки хотели сказать “охраняй селение”, они говорили “кара авыл”. А как мы 

говорим сейчас? 

A) “Карауль” 

B) “Стой” 

C) “Замри” 

D) “Не отходи” 

E) “Не смотри” 

 

77. Юлий Цезарь приказал своим солдатам украсить щиты и оружие драгоценностями. 

Зачем? 

A) Чтобы жалко было бросать 

B) Для мотивации 

C) Для престижа 

D) Для поднятия духа 

E) Для смелости 
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78. Если в 12 часов ночи идет дождь, то можно ли ожидать, что через 72 часа будет 

солнечная погода? 

A) Нет, так как через 72 часа снова будет полночь 

B) Да, будет солнечная погода 

C) Будет ночь 

D) Будет день 

E) Будет снег 

 

79. В светильнике было 20 лампочек, 5 из них перегорели. Сколько лампочек осталось? 

A) Двадцать лампочек (15 работающих и 5 перегоревших). 

B) 15 

C) 19 

D) 10 

E) 12 

 

80. У кого усы длиннее ног? 

A) У таракана 

B) У жирафа 

C) У лани 

D) У медузы 

E) У улитки 

 

81. Один джентльмен, показывая своему другу портрет, нарисованный по его заказу 

одним художником, сказал: “У меня нет ни сестер, ни братьев, но отец этого человека 

был сыном моего отца”. Кто изображен на портрете?  

A) Сын джентльмена. 

B) Дядя этого джентльмена. 

C) Дед этого джентльмена. 

D) Внук этого джентльмена. 

E) Сам джентльмен. 

 

82. В парке 8 скамеек. Три покрасили. Сколько скамеек стало в парке? 

A) Восемь 

B) Пять 

C) Шесть 

D) Семь 

E) Десять. 

 

83. Термометр показывает плюс 15 градусов. Сколько градусов покажут два таких 

термометра? 

A) + 15 градусов  

B) + 30 градусов  

C) + 45 градусов  

D) + 60 градусов  

E) 0 градусов  

 

84. Что легче: 1 кг ваты или 1 кг железа? 

A) Одинаково 

B) 1 кг ваты  

C) 1 кг яблок 

D) 1 кг пшеницы 
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E) 1 кг соли  

 

85. Два раза рождается, один раз умирает. Кто это? 

A) Цыплёнок 

B) Лягушка 

C) Черепаха 

D) Краб 

E) Раки 

 

86. Что всегда увеличивается и никогда не уменьшается? 

A) Возраст 

B) Гордость 

C) Ум 

D) Вес 

E) Дружба. 

 

87. Чем больше из нее берешь, тем больше становится. Что это? 

A) Яма 

B) Деньги 

C) Память 

D) Любовь 

E) Непрязнь 

 

88. Что идет то в гору, то с горы, но остается на месте? 

A) Дорога 

B) Солнце 

C) Луна 

D) Дождь 

E) Речка 

 

89. Единственное животное, в которое забивают гвозди. Кто это? 

A) Лошадь 

B) Бык 

C) Носорог 

D) Слон 

E) Собака 

 

90. Из кожи именно этого животного были впервые изготовлены напильники, которыми 

полировали дерево и даже мрамор. 

A) Акулы 

B) Быка 

C) Носорога 

D) Слона 

E) Лошади 

 

91. Сколько яиц можно съесть натощак? 

A) Одно (остальные уже будут не натощак). 

B) 10 

C) 2 

D) 3 

E) 0 
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92. Сын моего отца, но мне не брат. 

A) Я сам 

B) Кузен 

C) Дядя 

D) Собственный сын 

E) Мой внук 

 

93. Накормите его, и он оживет. Напоите его, и он умрет. Что это такое? 

A) Огонь 

B) Животные 

C) Растения 

D) Дружба 

E) Конфликты 

 

94. Что в огне не горит и в воде не тонет? 

A) Лёд 

B) Титан 

C) Стекло 

D) Пластик 

E) Труды ученых 

 

95. Кого австралийцы называют морской осой? 

A) Медузу 

B) Пингвинов 

C) Тюленей 

D) Морских ежей 

E) Инфузории 

 

96. Три курицы несут три яйца за три дня. Сколько яиц снесут 12 куриц за 12 дней? 

A) 48 

B) 12 

C) 24 

D) 36 

E) 48 

 

97. Какие насекомые одомашнены человеком? 

A) Пчёлы 

B) Бабочки 

C) Стрекоза 

D) Комары 

E) Мухи 

 

98. На какой вопрос невозможно ответить “да”? 

A) «Ты спишь?» 

B) «Ты гуляешь?» 

C) «Ты занимаешься?» 

D) «Ты счастлив?» 

E) «Ты умный?» 

 

99. Какой узел нельзя развязать? 

A) Железнодорожный 

B) Родственных отношений 
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C) Государственный  

D) Любовный 

E) Преступный 

 

100. Какие животные всегда спят с открытыми глазами? 

A) Рыбы 

B) Малыши 

C) Обезьяны 

D) Крокодилы 

E) Совы 

 

101. Двое солдат подошли к левому берегу реки, где им предстояло переправиться на 

следующий берег. Двое подростков катались на лодке недалеко от берега, других 

надувных лодок в воде не было. Однако лодка не может выдержать на воде вес более 100 

кг.  

Как организовать переброску солдат на правый берег и за сколько рейсов это можно 

сделать? Если, чтобы переправить одного солдата, требуется две поездки: в первой 

поездке двое подростков переправляются на противоположный берег, один из них 

остается там, а второй подросток возвращается на исходный берег на лодке. Во время 

второго рейса подросток передает лодку одному из солдат, солдат переходит на правый 

берег и возвращает лодку второму подростку. Второй подросток достигает 

первоначального берега. Итак, если для того, чтобы доставить одного солдата на паром, 

требуется две поездки, сколько поездок понадобится, чтобы переправить двоих из них 

через реку? 

 
А) Потребуется 4 рейса 

B) Потребуется 3 рейса   

C) Потребуется 2 рейса 

D) Потребуется 5 рейсов 

Е) Потребуется 1 рейс 

 

102. В Англии этот цветок воспет поэтами в сказках. Он служит колыбелью для малюток 

фей и нежных эльфов. Его родина Персия, оттуда он перекочевал в Турцию, а в XIX в. в 

Европу. В Голландии существовал культ этого цветка. В Амстердаме за три луковицы 

были куплены два каменных дома. 
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A) Тюльпаны 

B) Розы 

C) Орхидеи 

D) Магнолии 

Е) Лиандры 

 

103. Что бывает страшнее огня?  

 
A) Дым 

B) Пробуждение вулкана 

C) Землетрясение 

D) Война 

Е) Сель 

 

104. Как называется исполнение песни без музыки? 

 
A) Акапелла 

B) Ария 

C) Хор 

D) Соло 

Е) Речитатив 
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105. Вес какого животного может достигать 190 тонн? 

 
A) Синий кит 

B) Бегемот 

C) Слон 

D) Носорог 

Е) Крокодил 

 

106. Катя быстрее Иры,  

Ира быстрее Лены.  

Кто быстрее всех? 

A) Катя 

B) Ира 

C) Лена 

D) Надя 

Е)  Оля 

 

107. Один из двух автомобилей едет по широкой дороге, другой — по узкой. 

Грузовик не едет по узкой дороге. 

По какой дороге едет легковой автомобиль? 

А грузовик? 

 
А) Грузовик едет по широкой дороге 

В) Легковой автомобиль едет по широкой дороге 

С) Грузовик не едет по широкой дороге 

D) Грузовик не едет по широкой дороге  

E) Легковой автомобиль не едет по узкой дороге 

 

108. Вера немного темнее, чем Люда. 

Вера намного светлее Кати. 

Кто светлее всех? 
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A) Вера 

В) Люда 

C) Катя 

D) Оля 

E) Наташа 

 

109. Что можно приготовить, но нельзя съесть?  

A) Домашнее задание по уроку 

B) Пирог 

C) Еда 

D) Напиток 

E) Баурсаки  

 

Если нужно, могу дать дополнительные пояснения по значениям или употреблению. 

 

110. Толя выше Игоря,  

Игорь выше Коли.  

Кто выше всех? 

A) Толя 

B) Игорь  

C) Коля 

D) Юра 

E) Андрей  

 

111. Какой болезнью на суше никто не болеет?  

A) Морской болезнью 

В) Бешенством 

С) Тифом 

D) Летаргическим сном 

Е) Синдромом Туретто 

 

112. Саша веселее Толи, 

Толя веселее Вани. 

Тогда кто самый весёлый? 

А) Саша 

В) Толя 

C) Ваня 

D) Юра 

E) Андрей 

 

113. Какие черви не имеют кишечника?  
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A) Ленточные черви 

B) Безногие земноводные 

C) Звездчатые черви 

D) Земляные черви 

Е) Ледяные черви 

 

114. Каких моллюсков едят живыми?  

 
A) Устрицы (Ostreidae) 

B) Панцирные (Polyplacophora) 

C) Двустворчатые (Bivalvia) 

D) Лопатоногие (Scaphopoda) 

Е) Брюхоногие (Gastropoda) 

 

115. Кто самый крупный зверь?  

 

 
A) Синий кит – «полосатик» 
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B) Бегемот 

C) Носорог 

D) Слон 

Е) Мегалодон 

 

116. Как называются организмы, живущие за счет других, питаясь соками его тела? 

  
A) Паразиты 

B) Червяк  

C) Тунеядец 

D) Чужеяд 

Е) Нахлебник 

 

117. Кто умеет строить острова?  

 

 
A) Коралловые полипы 

B) Рыбы 

C) Черви 

D) Осы 

Е) Птицы 

 

118. Какие птицы не умеют летать?  
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A) Страусы 

B) Попугаи 

C) Голуби 

D) Совы 

Е) Грачи 

 

119. Пирог был разрезан на три части. 

Сколько всего разрезов было сделано, чтобы разделить пирог на три части? 

A) Два 

B) Три 

C) Один 

D) Четыре 

Е) Пять 

 

120. Один из пяти братьев разбил окно. 

Андрей сказал: «Это или Витя, или Толя». 

Витя сказал: «Это сделал не я и не Юра». 

Дима сказал: «Нет, один из них сказал правду, а другой неправду». 

Юра сказал: «Нет, Дима, ты не прав». 

Их отец, которому можно доверять, уверен, что не менее трех братьев сказали правду. 

Кто разбил окно? 

A) Окно разбил Толя 

B) Окно разбил Андрей 

C) Окно разбил Витя 

D) Окно разбил Дима 

E) Окно разбил Юра 

 

121. Маша бегает быстрее, чем Света.  

Света быстрее Оли.  

Кто из девочек быстрее всех? 

A) Маша  

B) Света  

C) Оля 

D) Надя 

E) Галя 

 

122. Лиза и Петя пошли в лес собирать грибы и ягоды. 

Лиза грибы не собирала. 

Что собирал Петя? 

А) Петя собирал грибы 

Б) Петя не собирал грибы 

В) Петя собирал ягоды 
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Г) Петя не собирал ягоды 

Д) Лиза собирала грибы 

 

123. Ира на 3 см ниже Клавы.  

Клава на 5 см ниже, чем Люба. 

Кто выше всех? 

A) Люба  

B) Клава 

C) Ира 

D) Мая 

E) Надя 

 

124. Растут две березы. На каждой березе по четыре шишки.  

Сколько всего шишек?  

A) На березе шишки не растут 

B) Всего 8 шишек 

C) Всего 7 шишек 

D) Всего 6 шишек 

E) Всего 12 шишек 

 

125. Какое насекомое может поднять груз в 10 раз превышающий его собственный вес? 

 
A) Муравей  

B) Ежик 

C) Белка 

D) Оса 

E) Черепаха 

 

126. Температура воды в водоеме 17 градусов Цельсия.  

Какова температура тела, рыб обитающих в нем? 

A) 18 градусов Цельсия  

B) 20 градусов Цельсия  

C) 25 градусов Цельсия  

D) 22 градусов Цельсия  

E) 23 градусов Цельсия  

 

127. Вы поймали карася.  Как узнать, сколько ему лет? 
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A) Сосчитать кольца на чешуе 

B) Измерить длину рыбы 

C) Измерить от вершины рыла до лопасти хвостового плавника 

D) Измерить чешуйчатый покров 

E) Измерить толщину рыбы 

 

128. Какие организмы растут всю жизнь?  

 
A) Кораллы 

B) Киты 

C) Караси 

D) Инфузории 

E) Осьминоги 

 

129. Существа, которые не могут жить в среде,  не содержащей кислорода? 
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A) Рыбы 

B) Водоросли  

C) Гельминты 

D) Анаэробные микроорганизмы 

E) Аскариды 

 

130. В колесе 8 спиц.  

Сколько между спицами промежутков? 

А) 7 

В) 8 

C) 6  

D) 5 

E) 3 

 

131.  Летела  стая  птиц  на  рощу.  

Сели по две на дерево - одно осталось;  

сели по одной - одного не досталось.  

Сколько в роще деревьев, а в стае птиц?  

 

 
A) Три дерева, четыре птицы 

B) Четыре дерева, четыре птицы 

C) Четыре дерева, три птицы 

D) Три дерева, три птицы 
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E) Четыре дерева, пять птиц 

 

132. Толя и Игорь рисовали.  

Один — дом, другой — ветку с листьями.  

Что рисовал Толя, если Игорь не рисовал дом? 

А) Толя рисовал дом 

В) Толя рисовал листик 

С) Толя рисовал самолет 

Д) Толя рисовал машину 

Е) Толя рисовал дерево 

 

133. Три подруги вышли в белом, зеленом и синем платьях и туфлях. Известно, что 

только у Ани цвета платья и туфель совпадали. Ни туфли, ни платье Вали не были 

белыми. Наташа была в зеленых туфлях. 

 
Определите цвет платья и туфель на каждой из подруг. 

A) Наташа вышла в синем платье и зеленых туфлях, Валя — в зеленом платье и синих 

туфлях, Аня — в белом платье и белых туфлях. Наташа вышла в синем платье и зеленых 

туфлях, Аня — в зеленом платье и синих туфлях. Валя — в зеленом платье и синих 

туфлях 

B) Наташа вышла в синем платье и зеленых туфлях, Аня — в зеленом платье и синих 

туфлях  

C) Валя — в зеленом платье и синих туфлях  

D) Валя — в зеленом платье и синих туфлях  

E) Аня — в белом платье и белых туфлях 

  

134. На международном конгрессе встретились четверо ученых: физик, историк, биолог 

и математик. Национальности их были различными и, хотя каждый из ученых владел 

двумя языками из четырех (русский, английский, французский и итальянский), не было 

такого языка, на котором они могли бы разговаривать вчетвером. Был язык, на котором 

могли разговаривать сразу трое. Никто из ученых не владел французским и русским 

одновременно. Хотя физик не говорил по-английски, он мог быть переводчиком, если 

биолог и историк хотят поговорить друг с другом. Историк говорит по-французски и 

может говорить с математиком, хотя тот не знает ни одного русского слова. Физик, 

биолог и математик не могут беседовать втроем на одном языке. 

Какими двумя языками владеет каждый из ученых? 
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A) Физик владеет французским и итальянским языками, историк — русским и 

итальянским, биолог — английским и французским, математик — английским и 

итальянским 

B) Физик владеет русским и итальянским, биолог — английским и французским, 

математик — английским и итальянским 

C) Физик владеет английским и французским языками, историк — русским и 

итальянским, биолог — английским и французским, математик —французским и 

итальянским 

D) Физик владеет арабским и итальянским языками, историк — французским и 

испанским, биолог — английским и французским, математик — английским и 

итальянским 

E) Физик владеет французским и итальянским языками, историк — русским и 

итальянским, биолог — английским и французским, математик — английским и 

итальянским 

 

135.  В очереди за билетами в кино стоят: Юра, Миша, Володя, Саша и Олег.  

Известно, что: 

1) Юра купит билет раньше, чем Миша, но позже Олега 

2) Володя и Олег не стояли рядом 

3) Саша не находится рядом ни с Олегом, ни с Юрой, ни с Володей 

 
Кто за кем стоит? 

 
A) Мальчики стоят в очереди в следующем порядке: Олег, Юра, Володя, Миша и Саша 
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B) Миша и Саша, Олег, Юра, Володя 

C) Юра, Володя, Миша и Саша, Олег 

D) Саша, Олег, Юра Миша и Володя 

E) Саша, Миша, Володя, Олег, Юра 

 

136.  В семье трое детей.  

Сестёр больше, чем братьев.  

Сколько сестёр в семье? 

A) Сестер двое  

B) Сестер двое  

C) Одна сестра  

D) Четыре 

E) Пять 

 

137. В семье четверо детей. Им 5, 8, 13 и 15 лет. Детей зовут Аня, Боря, Вера и Галя. 

Сколько лет каждому ребенку, если одна девочка ходит в детский сад, Аня старше Бори, 

и сумма лет Ани и Веры делится на три? 

A) Вере 5 лет, Боре 8 лет, Ане 13 лет, Гале 15 лет 

B) Вере 5 лет, Боре 8 лет, Ане 13 лет, Гале 5 лет 

C) Вере 15 лет, Боре 18 лет, Ане 3 лет, Гале 5 лет 

D) Вере 5 лет, Боре 8 лет, Ане 13 лет, Гале 12 лет 

E) Вере 3 лет, Боре 8 лет, Ане 3 лет, Гале 5 лет 

 

138. Саша на 10 лет младше Игоря.  

Игорь на 2 года старше Лёши.  

Кто младше всех? 

A) Саша   

B) Леша  

C) Игорь 

D) Дима  

E) Юра  

 

139. На улице, встав в кружок, беседуют четыре девочки: Аня, Валя, Галя и Надя. 

1) Девочка в зеленом платье — не Аня и не Валя — стоит между девочкой в голубом 

платье и Надей. 

2) Девочка, в белом платье стоит между девочкой в розовом платье и Валей. 

Какого цвета платье у каждой из девочек? 

Следующая задача также приводит к необходимости упорядочить пары элементов двух 

множеств. Это упорядочение имеет особый характер. 

A) У Гали платье зеленое, у Нади — розовое, у Вали — голубое, у Ани — белое 

B) У Гали – красное 

C) У Нади - белое 

D) У Вали — розовое  

E) Аня в голубом платье  

 

140. Четыре товарища (Петя, Боря, Алеша и Коля) пошли со своими сестрами на 

школьный новогодний бал. 

Во время первого танца каждый из них танцевал не со своей сестрой. Лена танцевала с 

Петей, а Светлана — с братом Наташи, Оля танцевала с братом Светланы, Боря — с 

сестрой Алеши, а Алеша — с сестрой Пети. 

Кто чей брат? Кто с кем танцевал? 
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A) Петя — брат Оли, и Петя танцевал с Леной; 

Боря — брат Наташи, и Боря танцевал со Светланой; 

Алеша — брат Светланы, и Алеша танцевал с Олей; 

Коля — брат Лены, и Коля танцевал с Наташей 

B) Петя — брат Наташи, и Боря танцевал со Светланой 

C) Коля —— брат Оли, и Петя танцевал с Леной 

D) Брат Светланы, и Алеша танцевал с Олей 

E) Алеша — брат Лены, и Коля танцевал с Наташей 

 

141.  Миша сильнее Олега,  

Миша слабее Пети.  

Кто сильнее всех? 

А) Петя 

В) Миша 

С) Олег 

Д) Алексей  

Е) Иван  

катались на «Колесе Обозрения».  

 
 

142. Какая обезьяна считается самой крупной? 
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A) Горилла 

B) Непальский серый лангур 

C) Мандрил 

D) Тибетская макака 

Е) Желтые бабуины 

 

143. Какова сумма чисел до ста? 

А) Сумма чисел от 1 до 100 (включительно) равна 5050, а сумма чисел от 1 до 100 

(исключая 100) 

равна 4950 

Б) 5050 

В) 5000 

Г) 4500 

Д) 4900  

 

144. Каким образом крот заготавливает на зиму червей? 

 
A) Обезглавливает их и складывает в кладовую 

B) Закапывает в землю 

C) Заварачивает в листья 

D) Сушит 

Е) Раздробляет и прячет 

 

145. Какие птицы являются первыми вестниками весны? 

https://dzen.ru/a/Ynu3lYLwGUn8FECG#nepalskiii_serii_langyr
https://dzen.ru/a/Ynu3lYLwGUn8FECG#mandril
https://dzen.ru/a/Ynu3lYLwGUn8FECG#tibetskaya_makaka
https://dzen.ru/a/Ynu3lYLwGUn8FECG#jelte_babyin
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A) Грачи 

B) Трясогузки 

C) Скворцы  

D) Жаворонки 

Е) Дрозд-рябинник 

 

146. В какой стране вывели петухов с трехметровыми хвостами? 

 
A) В  Японии 

B) В  Австралии 

C) В Австрии 

D) В Тайланде 

Е) В Индонезии 

 

147. У какого насекомого нет слуха? 

 
A) У мухи 
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B) У стрекозы 

C) У комора 

D) У бабочки 

Е) У таракана  

 

148. Определите, в каком отношении находятся объемы имен «студент» и «спортсмен»:  

 

 
А) Пересечение  

В) Подчинение  

С) Исключение  

Д) Совпадение  

Е) Противоречие 

 

149. (Любовь без взаимности). 

 
Трое юношей: Коля, Петя и Юра — влюблены в трех девушек: Таню, Зину и Галю. Но 

это любовь без взаимности. 

Коля любит девушку, влюбленную в юношу, который любит Таню. 

Петя любит девушку, влюбленную в юношу, который любит Зину. 

Зина не любит Юру. 

Кто в кого влюблен? 

A) Коля влюблен в Галю, Галя — в Петю, Петя — в Таню, Таня — в Юру, Юра — в Зину 

и Зина — в Колю 

B) Коля любит Таню 

C) Петя любит Зину 

D) Таня любит Юру 

E) Петя влюблен в Галю 

 

150. Какие земноводные животные переодеваются - меняют кожу четыре раза в год и 
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всякий раз съедают предыдущую.  

 

 
A) Лягушки 

B) Гадюки 

C) Раки 

D) Осьминоги 

Е) Угри и скаты 

 

151. Где родилось искусство составления букета «икебана»  

 
A) В Японии 

B) В  Китае 

C) В  Тайланде 

D) В  Тайланде 

Е) В  Малайзии 

 

152. Какой цветок является символом Солнца и символом Японии?  

 

 
 

A) Хризантема 

B) Пионы  

C) Тюльпаны  

D) Гербер 

Е) Гортензии 

 

153. Какой цветок всю жизнь любуется собой?  
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A) Нарцисс 

B) Гортензии 

C) Хризантема  

D) Гербер 

Е) Пионы  

 

154. Какие существа имеют три сердца?  

 

 
 

A) Осьминоги, каракатицы, кальмары. 

B) Лягушки, гадюки 

C) Раки, осьминоги 

Д) Угри и скаты 

Е) Киты, инфузории 

 

155. Какого цвета у моллюсков кровь? 
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A) Голубая 

B) Прозрачного 

C) Красного 

D) Серого 

Е) Черного 

 

156. Какое растение дает лучший мед?  

 
A) Липа 

B) Мята 

C) Гречиха  

D) Клевер  

Е) Одуванчик  

 

157. Самое быстрое животное суши?  

 
A) Гепард, 110 км в ч. 

B) Страус 

C) Кенгуру 

D) Леопард 

Е) Тигр 

 

158.  Какая нить в природе самая тонкая?  
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A) Паутина 

B) Натуральная нить 

C) Синтетическая нить 

D)  Капроновая нить 

Е) Шелковая нить 

 

159. Какая змея плюется?  

 
A) Кобра 

B) Удав  

C) Гадюка 

D) Мамба 

Е) Анаконда 

 

160. У кого самый длинный язык?  

 
A) Муравьед, длина 61 см.  

B) Змей  

C) Корова  

D) Жираф 

Е) Комодский варан  

 

161. Где у кузнечика ухо?  
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A) На ноге 

B) На лбу 

C) На крыльях 

D) На спине 

Е) На хвосте 

 

162. Чем блеет бекас?  

 
A) Хвостом 

B) Животом 

C) Головой 

D) Чешуей 

Е) Всем телом 

 

163. Какой зверь после еды чистит зубы? Полощет рот.  

 
A) Тигр 

B) Верблюд 

C) Медведь 

D) Слон 
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Е) Жираф 

 

164. У каких птиц крылья покрыты чешуей?  

 
A) Пингвины 

B) Пеликан 

C) Цапля 

D) Аист 

Е) Гусь 

 

165. У кого больше позвонков?  

 
A) Жираф 

B) Свинья 

C) Слон 

D) Крокодил 

Е) Змея 

 

166. Где хранит свои запасы воды верблюд?  

 
A) В крови 

B) На горбах 

C) В желудке 

D) Под кожей 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%B4%D1%80%D1%8F%D0%B2%D1%8B%D0%B9_%D0%BF%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%BD
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%B3%D0%B8%D0%BF%D0%B5%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D1%86%D0%B0%D0%BF%D0%BB%D1%8F
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Е) На теле 

 

167. Из какого дерева делают спички?  

 

 
A) Осина 

B) Береза  

C) Клен  

D) Дуб  

Е) Ива  

 

168. Какая рыба может превратиться в шахматную доску?  

 
 

A) Камбала 

B) Карп  

C) Иваси  

D) Килька 

Е) Карась  

 

169. Чем стрекочет кузнечик?  

 
A) Трением  ноги о крыло 
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B) Животом 

C) Головой 

D) Чешуей 

Е) Всем телом 

 

170. Какая птица совсем не имеет крыльев?  

 
A) Киви-киви 

B) Пингвин 

C) Страус 

D) Попугай 

Е) Чайка 

 

171. У какого животного цвет жира зеленый?  

 
A) Крокодил 

B) Бегемот 

C) Носорог 

D) Змей 

Е) Лягушка 

 

172. Листья каких растений способны указать на стороны света?  

 
A) Латук дикий, сильфиум, эвкалипт 

B) Грецкие орехи 
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C) Хвойные деревья  

D) Хосна 

Е) Кипарис 

 

173. Самый большой паук на свете?  

 
A) Heteropoda maxima (лат.) из семейства Sparassidae самый большой паук в мире, 

обитает в лаосской провинции Кхаммуан. Длина тела самок составляет до 4,6 см, самцов 

— примерно 3,0 см. Размах конечностей составляет от 25 до 30 см. 

Птицеед-голиаф из Южной Америки уступает ему в размахе конечностей, но заметно 

превосходит по размерам тела 

B) Клещи (Acari) 

В) Скорпионы 

Г) Крабы 

E) Черный дрозд 

 

174. Самая большая змея на земле 

 
A) Анаконда, до 9 м. 

B) Мулга  

C) Черная мамба 

D) Кайсака  

Е) Бумсланг  

 

175. У какой акулы глаза расположены в 2 метрах друг от друга?  
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A) Рыба – молот (Кархаринообразные) 

B) Белая акула (Ламнообразные) 

C) Чёрная колючая акула (Катранообразные) 

D) Пятнистая шорная акула (Воббегонгообразные) 

Е) Японский пилонос (Пилоносообразные) 

 

176. Какая бабочка любит путешествовать? Осенью она улетает, как птица на юг, в 

Африку, а весной возвращается в наши края.  

 
A) Бабочка-репейница 

B) Адмирал  

C) Аполлон Мнемозина  

D) Бархатница Автоноя  

Е) Бабочка-мокрица  

 

177. Какая лягушка для своих головастиков строит дом, но без окон, крыши и дверей.  

 
A) Квакша-кузнец 

B) Дальневосточная  

C) Сибирская  

Д) Травяная  

Е) Озёрная 
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178. Какая змея «видит» тепло, даже слепая, без слуха и обоняния.  

 
 

A) Щитомордник 

B) Анаконда  

C) Гадюка  

D) Аспид  

Е) Африканский бумсланг 

 

179. Самые высокие деревья в мире 

 
A) Эвкалипты до 187 м. 

B) Секвойя 

C) Ель 

D) Пихта 

Е) Кипарис 

 

180. Самое большое дерево 
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A) Секвойя 

B) Ель   

C) Кипарис  

D) Эвкалипт  

Е) Пихта 

 

181. Самая крепкая древесина 

 
A) Железное дерево – «парротия персидская» 

B) Пандо 

C) Дуб Джурупа 

D) Старый Тикко 

Е) Старый Расмус 

 

182. Самое крупное плавающее растение? 

 
 

A) «Виктория-регия», ее листья достигают диаметра до 2 м. И могут выдерживать 

рассредоточенный груз до 50 кг. 

B) Водоросли макроцистис, могут достигать 200 метров в длину 

C) Нереоцистис, могут достигать 200 метров в длину  

D) Морская капуста 

Е) Большая кувшинка: виктория боливийская — лист диаметром 3 м.  

 

183. Самые большие цветы? 
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A) «Рафлезия Арнольда»- ее метровый цветок весит до 10 кг 

B) Титановый арум 

C) Магнолия Кампбелла 

D) Талипотовая пальма 

Е) Гигантский лотос 

 

184. Какая птица выводит птенцов в лютые морозы?  

 

 
 

A) Клест 

B) Зимородок 

C) Дятел 

D) Синица 

Е) Белые совы 

 

185. Какое дерево используют для изготовления лыж?  

 
A) Береза 

B) Осина 

C) Клен  

D) Дуб  

Е) Ива  
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186. Слово или словосочетание, которое обозначает строго определенное понятие:  

A) Термин  

B) Омонимы 

C) Синонимы 

D) Категории 

Е) Предикат 

 

187. Есть ли у улитки зубы?  

 

 
 

A) Да, улитка имеет 135 рядов зубов, расположенных на языке. Каждый ряд содержит по 

105 зубов, в сумме 14175! 

B) Нет зубов 

C) 100 зубов 

D) 80 зубов 

Е) 40 зубов 

 

188. Назовите средний возраст сосны 

 
 



122 

 

 
 

A) 120-140 лет 

B) 100 лет 

C) 110 лет 

D) 115 лет 

Е) 130  лет 

 

189. Выберите причину несостоятельности рассуждения: «Куры летают, так как куры — 

птицы, а все птицы летают»:  

A) Недостоверность аргумента  

B) Противоречие в аргументах  

C) Недостаточность аргументов  

D) Нарушение правил обобщения 

Е)  Нарушение правил  ограничения 

 

 

190. Сколько на каштане в среднем листьев?  
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A) 19 тысяч 

B) 18 тысяч 

C) 20 тысяч 

D) 10 тысяч 

Е) 15 тысяч 

 

191. Сколько в среднем листьев на тополе?  

 
A) От 70 тыс. до 119 тыс.  

B) От 60 тыс. до 120 тыс.  

C) От 50 тыс. до 110 тыс.  

D) От 40 тыс. до 119 тыс.  

Е) От 30 тыс. до 119 тыс.  

 

192. Какого уровня достигает естественный шумовой фон, без которого невозможна 
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жизнь человека?  

A) Допустимая граница громкости - 80-85 децибелов, 130 д. вызывает у человека 

болевые ощущения, в 150 д. звук становится непереносимым 

B) Шелест травы - 10 децибелов  

C) Громкая речь - 60-70 децибелов  

D) Шум уличного транспорта 80-100 децибелов  

Е) Максимальный уровень звука не должен превышать 110 дБА, а для импульсного 

шума - 125 дБА. Запрещается даже кратковременное пребывание в зонах с уровнями 

звукового давления свыше 135 дБ в любой октавной полосе 

 

193. Какая самая крупная в мире ящерица?  

 
A) Варан с острова Комодо 

B) Мегалания (Varanus priscus, [syn. Megalania prisca]) 

C) Зелёная игуана — длина 1,5 метров, вес – 7 кг. 

D) Крокодилы 

Е) Летучие драконы (лат. Draco) — род ящериц из семейства агамовых, обитающий в 

Юго-Восточной Азии 

 

194. Самый крупный в мире хищник?  

 
A) Белый медведь 

B) Черные кайманы 

C) Миссисипский аллигатор 

D) Бурые медведи 

Е) Стаи волков 

 

 

195. Самое крупное лесное копытное млекопитающее?  
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A) Лось 

B) Горные козы 

C) Зебры 

D) Зайгаки  

Е) Кабаны  

 

196. Самое крупное в мире ластоногое млекопитающее?  

 
A) Морж  

B) Тангалунга 

C) Антарктический тюлень-ююжный морско́й слон (лат. Mirounga leonina)  

D) Пятнистая гиена  

Е) Полосатый мангуст 

 

197. Из какого дерева делают пианино? 

 
A) Из ели 

B) Из осины 

С) Береза  

Д) Клен  

Е) Дуб  

 

198. Самая крупная в мире бабочка?  
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A) Агриппина (размах крыльев 27 см. 

B) Павлиноглазка геркулес, или косциноцера геркулес (лат. Coscinocera hercules) размах 

крыльев достигает 27 см. 

C) Сатурния павлиноглазка Атлас Атлас - размах крыльев до 26 см. 

D) Парусник Маака — с размахом крыльев до 13,5 см. 

Е) Бражник «мертвая голова» - Размер бабочки 46—60 мм. Размах крыльев - 80-120 мм. 

 

199. Самый сильный из сумчатых на Земле?  

 

 
A) Сумчатый волк 

B) Гигантский кенгуру  

C) Виргинский опоссум 

D) Тасманийский дьявол 

Е)  Рыжий кенгуру 

 

200.  Самое крупное млекопитающее ? 
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A) Африканский слон -  высота  4 м, вес до 7 тонн. 

B) Гребнистый крокодил  - масса 800 кг. 

C) Финвал (Balaenoptera physalus), крупнейшее морское  млекопитающее - длина до 26 

метров и вес 80 тонн. 

D) Кашалот (Physeter macrocephalus) — огромный зубастый хищник,  

длины до 24 метров и веса до 50 тонн. 

Е) Белый медведь (Ursus maritimus) — масса 800 кг. 

 


